
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV, SERIA II, Nr. 8 937 4 PAGINI — 30 BANI

Un nou și rodnic dialog cu oamenii 
la fața locului, a modului cum 
Congresului al XI-lea și Conferinței
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muncii, analiză concretă, 
se îndeplinesc hotărîrlle 
Naționale ale partidului

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
A FĂCUT O VIZITA DE LUCRU ÎN JUDEȚUL TIMIȘft

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, în cursul zilei de marți, 14 fe
bruarie, o vizită de lucru în județul Timiș, pentru a examina direct, la fața locului, 
cu factorii de răspundere din economie, cu activiști de partid și de stat, cu oamenii 
muncii, modul în care se îndeplinesc în această parte a țării hotărîrile Congresului al 
XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, Gheor- 
ghe Pană, Ștefan Andrei, Teodor Coman, Mihai Telescu, Angelo Miculescu, viceprim- 
ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, loan Avram, 
ministrul industriei construcțiilor de mașini.

Dovezi grăitoare ale hărniciei
oamenilor muncii români, 
maghiari, germani, sîrbi 

și de alte naționalități, care 
muncesc și trăiesc înfrățiți 

pe plaiurile bănățene
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a fost intimpinat de locuitorii 
de pe aceste străvechi me
leaguri ale patriei cu sentimen
te calde și manifestări vibrante 
specifice întilnirilor secretaru
lui general al partidului cu 
oamenii muncii în cadrul vizi
telor de lucru atit de caracte
ristice stilului său de muncă, 
care dau de fiecare dată dimen
siunea reală, impresionantă, a 
unității trainice a poporului în 
jurul partidului comunist, a ho- 
tărîrii fiecărui cetățean al țării 
de a-și dedica toate forțele, în
treaga capacitate operei nobile 
care se înfăptuiește sub clarvă
zătoarea conducere a primului 
bărbat al țării.

în ciuda unei ploi persistente, 
pe străzile Timișoarei, acest vi
guros centru muncitoresc al ță
rii. citadelă a muncii socialiste, 
mii și mii de cetățeni — femei, 
bărbați, tineri și vîrstnici — cu 
zimbete și flori, cu urale însu
flețite — au ținut să-și expri
me simțămintele lor de bucurie, 
să-și manifeste tot ceea ce simt 
în aceste momente cind in mij
locul lor se află, din nou, cel 
mai iubit fiu al națiunii noas
tre. într-o îngemănare simbo
lică,’ plină de semnificație, mul
țimea ieșită in întimpinare 
scanda cu însuflețire „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“. aclama pentru partid, 
pentru patria socialistă. Româ
nia.

în această atmosferă de săr
bătoare, imaginea orașului evocă 
mai mult decît oricînd trecutul 
său glorios, faptul că, în de
cursul celor șapte secole de e- 
xistență s-a afirmat ca un im
portant focar de progres in via
ța țării, întreaga sa istorie fiind 
strîns legată de lupta poporu
lui nostru pentru independență, 
libertate socială și națională. De 
numele lui sînt legate atîtea 
pagini glorioase din trecutul de 
luptă al oamenilor muncii ro
mâni, germani, maghiari, sîrbi 
și de alte naționalități împotri
va jugului feudal și asupririi 
străine. Aflat Ia răscrucea unor 
importante artere europene, Ti
mișoara a trebuit să înfrunte 
în dese rînduri urgia cotropi
torilor străini, renăscînd însă 
de fiecare dată prin lupta și 
munca neobosită a locuitorilor 
săi. Bănățenii au fost martori 
și participanți la răsunătoarele 
campanii ale lui Ioan de Hu
nedoara, la luptele pentru eli
berarea de sub asuprirea feu
dală, conduse de neînfri
catul Gheorghe Doja, s-au o- 
pus ocupației otomane, au luat 
parte activă la revoluția din 
1848, la marile acțiuni patrioti
ce care au consfințit unirea, in
tr-un stat național unitar, a ce
lor trei țări românești. Aici, la 
Timișoara, în anul 1868, a luat 
ființă prima organizație munci
torească cu caracter politic din 
țara noastră — Asociația gene

rală a muncitorilor din Timi
șoara — și tot aici a avut loc 
intiiul Congres al sindicatelor 
unitare în aprilie 1929 — mo
ment deosebit de important 
pentru formarea unității tuturor 
forțelor clasei noastre munci
toare, sub conducerea P.C.R.

Pe fundalul acestui trecut cu 
atitea rezonanțe in istoria pa
triei noastre, se detașează preg
nant marile înfăptuiri ale pre
zentului socialist. Județul Ti
miș se numără astăzi printre 
cele, cu pondere însemnată în 

Tcondrma nățiorială. asiguririd, 
în anul 1976, 3.5 la sută din pro
ducția globală industrială. Ca 
și celelalte județe ale țării, Ti

mișul a beneficiat din plin de 
roadele politicii de industriali
zare a țării. Numai în cincinalul 
trecut, in acest colț din- sud- 
vestul țării au fost înălțate 87 
obiective și capacități de pro
ducție. în anul 1976 s-a reali
zat, in numai 16 zile, întreaga 
producție industrială din 1938, 
în 21 de zile cea din 1950, și in 
62 de zile cea din 1960.

Agricultura județului, care. în 
anii socialismului, a trecut prin 
transformări fundamentale, se 
mindrește cu faptul că, in anul 
1976, a dat țării cea mai mare 
producție de cereale din întrea
ga istorie a acestor meleaguri 
bănățene. în Timișoara — vechi 
și apreciat centru de invățămint 
al țării — au fost pregătiți a- 
nual, in ultimul deceniu, 1 500— 
2 200 de specialiști. Ca o expre
sie pregnantă a politicii națio
nale marxist-leniniste, promova
tă cu consecvență de partidul 
nostru comunist. în județul Ti
miș funcționează 145 de școli și 
secții cu limbile de predare 
germană, maghiară, sirbă și 
slovacă. Timișoara este orașul 
in care se editează ziare |n pa
tru limbi și in\ care se < joacă 
teatru în limbile româna, ger
mană și maghiară.

Dintre atitea dovezi grăitoare 

ale nivelului ridicat de viată si 
civilizație al populației județu
lui să amintim doar că, 
numai în actualul cincinal, vor 
fi date în folosință peste 30 000 
apartamente și un mare număr 
de locuri in cămine muncito
rești.

O sinteză cuprinzătoare a roa
delor muncii infrătite a oame
nilor muncii din această parte a 
țării — români, maghiari, ger
mani, sîrbi și de alte naționali
tăți — este oferită de Expoziția 
realizărilor economiei județului 
Timiș — primul obiectiv al vi
zitei de lucru a secretarului 
general al partidului.

Dovadă concludentă a hărni
ciei și priceperii celor ce mun
cesc in producție, cercetare și în 
invățămint. expoziția reunește 
pește 7 000 de produse realizate 
cic întreprinderile electroteh
nice. constructoare de mașitț. 
chimice si de materiale de con
strucții. o gamă largă de bunuri 
de larg consum, produse de uni
tățile industriei ușoare și ali
mentare și ale cooperației meș
teșugărești. Dezvoltarea econo
miei acestui județ este oglindită 
în expoziție și prin numeroase 
grafice și panouri- -ce ilus
trează intrarea în funcțiune a 
noi capacități de producție si 
modernizarea celor existente. 

care au asigurat creșterea de 
aproape trei ori a producției 
față de 1965. O dinamică fără 
precedent a înregistrat și agri
cultura județului.

Secretarului general al parti
dului îi sint prezentate cele mai 
noi tipuri de mașini si utilaje 
create de colectivele de muncă 
de la întreprinderile „Electro
motor". „Electrobanat" și „E- 
lectrotimiș". întreprinderea me
canică Timișoara. Uzina „Teh- 
nometal" și din alte unități in
dustriale. realizate după proiec
te elaborate de specialiști din 
producție, din cercetare și învă- 
țămînt. produse care, prin per
formantele lor constructive si 
funcționale, asigură un înalt 
randament în exploatare. în 
condiții de eficientă economică 
sporită, și un consum redus de 
materii prime, combustibil și 
energie electrică. Sînt prezen
tate. de asemenea, o serie de 
realizări recente ale gindiri: 
tehnice originale, tot atîtea con
tribuții la efortul general de 
modernizare a economiei româ
nești. Semnificative in această 
direcție sînt succesele specialiș
tilor de la Combinatul petrochi
mic. „Solventul" din Timisoara 
care. în primii doi ani ai actua
lului cincinal, au aplicat în pro
ducție noi si originale tehnolo

gii de producere a poliesterilor 
și a altor produse chimice ce 
permit valorificarea superioară 
a unor materii prime indigene 
și reducerea substanțială a im
porturilor. Dovezi ale preocupă
rii pentru perfecționarea neîn
treruptă a tehnologiilor sînt 
prezente și la ștandul întreprin
derii de produse ceramice din 
Jimbolia. una dintre primele 
unități industriale din țara noas
tră, care folosesc energia so
lară ca sursă termică in scopuri 
productive, economisind impor
tante cantități de combustibil, 

■și al întreprinderii „Electro- 
timiș". unde s-au extins noi 
procedee de tăiere cu plasmă a 
metalelor și de prelucrare prin 
electroeroziune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cercetează cu interes numeroa
sele grafice ce ilustrează pro
gresele înregistrate în organi
zarea superioară a producției și 
a muncii pe baza aplicării me
todelor analizei valorii și a in
gineriei industriale, care au 
contribuit la creșterea eficientei 
economice. ridicarea calității 
unor produse si diminuarea con
sumurilor specifice.

Performantele atinse de pro
dusele industriei timișene le 
conferă calități competitive și 
pe plan internațional. Produse 

ale industriilor constructoare de 
mașini, chimice. ușoare, ali
mentare. purtind marca între
prinderilor din acest județ, sînt 
exportate in peste 60 de țări.

Apreciind varietatea modele
lor, linia elegantă și bunul gust 
in execuția produselor textile, 
de confecții, tricotaje si încăl
țăminte, efortul producătorilor 
de a tine pas cu noile cerințe și 
exigenței^ în creștere ale cum
părătorilor din tară și de peste 
hotare. secretarul general al 
partidului a indicat, in timpul 
vizitării expoziției, ca acolo 
unde există mai multe unități 
cu profil Asemănător sau apro
piat să se creeze o conducere 
unică, fiecare unitate păstrîn- 
du-și in întregime individuali
tatea. O asemenea formulă ar 
contribui la ridicarea eficienței 
fiecărei unități, la mai buna 
gospodărire a materiilor prime 
și materialelor, ar ajuta la di
versificarea sortimentelor.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a felicitat pe repre
zentanții întreprinderilor pentru 
rezultatele obținute în moderni
zarea producției, introducerea 
cu curaj in practica industrială 
a celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, subliniind că

(Continuare in pag. a Ill-a)

STOP RISIPEI 
DE ENERGIE 
ELECTRICĂ!
Producția pe timp de 

două săptămîni a hi- 
hrocenfralei Lotru este 
de aproape 20 milioa
ne kWh. Tot cu atit e- 
chivaleazâ și econo
miile prevăzute a fi 
obținute la nivelul a- 
cestui an prin exploa
tarea in regim econo
mic a transformatoa
relor și autotransfor- 
matoarelor din siste
mul energetic națio
nal. Un regim care nu 
presupune nimic mai 
mult decît suprave
gherea atentă și per
manentă a acestora.

Din cronica întrecerii socialiste
Metal 

peste plan
Hotărîți să înfăptuiască e- 

xemplar prevederile de plan 
și sarcinile ce le revin din 
Programul suplimentar de 
dezvoltare economico-socială 
a patriei, siderurgiștii obțin 
noi succese in muncă. Po
trivit datelor centralizate la 
ministerul de resort, combi
natele siderurgice au depășit 
prevederile de plan — pen
tru perioada care a trecut de 
la începutul anului — cu 
mai mult de 7 500 tone fon
tă, 24 009 tone oțel brut, 
27 000 tone oțel aliat și 10 000 
tone laminate finite.

Combinatul siderurgic din 
Hunedoara — unitate frun
tașă, care a lansat chemarea 
la întrecerea socialistă pe 
anul 1978, către toate colec
tivele din metalurgic — ra
portează cele mai însemnate 
realizări. Pe baza creșterii 
suplimentare a producției 
obținute prin intensificarea 
proceselor de topire a me
talului și aplicarea unor 
tehnologii moderne, de mare 
productivitate și eficiență, 
siderurgiștii hunedoreni au 
înscris în graficele întrecerii, 
peste prevederi mai mult de 
2 500 tone fontă, 13100 tone

oțel brut și aliat și 2 800 tone 
laminate finite.

Realizări însemnate au 
fost obținute, de asemenea, 
de siderurgiștii din Galați, 
Reșița. Tirgoviște, Călan, 
Iași, Roman, Cimpia Turzii, 
care, la rindul lor au pus la 
dispoziția economiei naționa
le cantități sporite de pro
duse metalurgice.

Energia 
electrică 
rational 

gospodărită
Cele 980 de propuneri fă

cute de oamenii muncii din 
județele Bacău, Neamț, Vas
lui și Vrancea cu privire la 
raționalizarea consumurilor 
de energie electrică în între
prinderi, instituții, pe șan
tiere și la consumul casnic 
s-au soldat cu realizări în
semnate, în special, in scă
derea consumului energetic 
în procesele tehnologice. Ast
fel, în perioada parcursă din 
acest an, șantierele de con
strucții din Moldova au e- 
conomisit peste 1,5 milioane 
kWh, iar consumatorii cas

nici au redus cu aproape 
630 000 kWh prevederile ini
țiale de consum al energiei 
electrice.

Noi materiale 
de construcții
Acționînd sub deviza „Șan

tierelor patriei materiale de 
construcții mai ieftine, mai 
ușoare și mai durabile", co
lectivele întreprinderilor de 
profil din Roman — Neamț, 
Doaga, Odobești și Adjud — 
Vrancea au introdus in pro
ducția curentă noi tipuri de 
elemente spațiale pentru a- 
coperișuri, armate cu fibre 
de sticlă, în componența că
rora intră materii prime mai 
ieftine ce înlocuiesc in pro
porție de 70 la sută cimen
tul și oțelul-beton. In plus, 
aceste materiale realizează 
izolații fono-termice superi
oare celor obținute in mod 
obișnuit, fiind mai ușoare 
cu 30—40 la sută față de 
chesoanele folosite pînă 
acum. Unitățile amintite au 
realizat, de asemenea, tuburi 
precomprimate de diferite 
dimensiuni, pentru sistemele 
de aducțiune a apei, precum 
și planșee ceramice cu go
luri, folosite în construcțiile 
social-culturale.

1'AlilllHII COMUNIST, ÎN HiliniA BĂTĂLIEI 
PENTRU APĂRAREA INTERESELOR VITALE ALE 
CLASEI mCITIIARE, ALE ÎNTRE6UEBE POPOR

Printre evenimentele care, 
prin amploarea și semnificația 
lor națională, reprezintă nepie
ritoare pagini de eroism al is
toriei glorioase a mișcării mun
citorești din România, la loc de 
seamă se situează marile bătă
lii de clasă ale proletariatului 
român din iarna anului 1933, ce 
au culminat cu grevele petro
liștilor și ceferiștilor, îndrepta
te cu toată hotărîrea împotriva 
politicii antipopulare promova
te de clasele dominante, cit și 
a amestecului monopolurilor 
străine în viața țării noastre.

în anii crizei economice, con
tractând mari împrumuturi ex
terne, concesionind importante 
resurse naționale monopolurilor 
occidentale, iar pe de altă par
te, urmărind să-și asigure profi
turi uriașe, chiar și în aceste 
condiții grele, clasele exploata
toare, prin guvernele perindate 
la conducerea statului, au ac
ționat in direcția aruncării tu
turor greutăților pe umerii ma

selor prin faimoasele „curbe de 
sacrificiu", sporirea impozitelor 
și amenzilor, concedieri masive 
etc., ceea ce a dus la intensi
ficarea exploatării.

De la inceput, această politică 
antinațională s-a lovit ca de

rad, Reșița, Brașov, textiliștn 
din Buhuși, Cluj și Timișoara, 
forestierii din Valea Mureșului, 
minerii din Doicești, Livezeni, 
Aninoasa, petroliștii din Valea 
Prahovei, muncitorii portuari 
din Constanța, Brăila, Turnu-

45 DE ANI DE LA LUPTELE EROICE
ALE MUNCITORILOR CEFERIȘTI 

Șl PETROLIȘTI DIN FEBRUARIE 1933

un zid de riposta hotărîtă a cla 
sei muncitoare. După eroica 
grevă a minerilor din Lupeni, 
din august 1929, în anii ce au 
urmat, la chemarea Partidului 
Comunist Român, rînd pe rînd, 
s-au ridicat la mari lupte 
celelalte detașamente proletare, 
metalurgiștii din București, A-

Severin, precum și alte zeci și 
sute de mii de muncitori de pe 
întreg cuprinsul țării. Luptele 
proletare au fost însoțite de nu
meroase acțiuni locale de pro
test ale țărănimii, de mari de
monstrații ale intelectualilor, 
funcționarilor, studenților, mici
lor meseriași, șomerilor. între

gul popor muncitor spunea un 
nu hotărît politicii claselor do
minante.

Dovedind iwalte virtuți pa
triotice, de exponent fidel al 
poporului român. P.C.R. și-a 
asumat, in acele condiții grele 
de activitate, misiunea istorică 
de a organiza, corespunzător 
sarcinilor momentului, lupta 
maselor și îndeosebi pe cea a 
proletariatului. Acționînd cu 
perseverență și elasticitate, 
P.C.R. a reușit să inițieze rea
lizarea frontului unic muncito
resc alcătuit din muncitori, in
diferent de apartenența lor po
litică. în anii 1932—1933, con
stituirea de comitete de acțiune 
— expresie elocventă a frontu
lui unic muncitoresc — în în
treprinderi, pe localități, regiuni 
și pe țară — cum a fost Co
mitetul Central de acțiune al

Dr. M. C. STANESCU

(Continuare in pag. a Il-a)
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Tineri români și maghiari — împreună în muncă, 

împreună pe scenele Festivalului național „CÎNTAREA ROMÂNIEI"

RAPSOZI Al MUNCII ÎNFRĂȚITE
Ceea ce definește în primul 

rînd munca tinerilor de la în
treprinderea Electromureș este 
minuțiozitatea, migala și con
centrarea atenției pe suprafețe 
de ordinul milimetrilor pătrați. 
Broderii complicate cu fire, fi
lamente și conductori sint în
crustate cu finețe in structurile 
solide ale aparatelor și mașinilor 
cărora astfel le dau viață. Ga
ma produselor electrice, diversi
tatea și calitatea lor a impus 
demult întreprinderea între u- 
nitățile fruntașe de profil. Nu
mărul tinerilor ce muncesc aici 
este mare — peste 2 800 sub 30 
de ani, peste 1 400 uteciști. Iar 
numărul colectivelor artistice, al 
interpreților este, de asemenea, 
considerabil. S-ar putea spune 
că intre natura muncii. între 
rigurozitatea și meticulozitatea 
executării fiecărei operații și 
amploarea mișcării artistice din 
Electromureș există o relație 
necesară ? Răspunsul afirmativ 
decurge din fapte. Deopotrivă, 
tinerii români și maghiari își 
unesc eforturile în activitatea 
cultural-artistică din întreprin
dere, argumentind prin întregul 
evantai de manifestări, voința 
de a trăi și munci în deplină 
înfrățire. Idealurile lor sint co
mune, țelurile vieții lor sînt a- 
semenea idealurilor.

Organizația U.T.C, de la Elec
tromureș a avut Cea mai mare 
participare din municipiul Tg. 
Mureș la prima ediție a Festiva
lului „Cîntarea României": zece 
genuri artistice și 16 formații 
proprii. în actuala ediție numă
rul formațiilor a crescut. Au 
luat ființă un cor mixt cu 60 
de membri, un colectiv de dans 
tematic, un grup vocal, un 1a- 
raf. un grup folk și un mon
taj literar-muzical. Și. după cum 
am putut constata asistind la 
repetițiile unora dintre ele. a- 
pariția acestora a venit firesc, 
motivată de existența mai mul
tor tineri cu vocație artistică și 
nu din ambiția recordului la 
cantitate. Toate cele 22 de co
lective artistice lucrează intens 
la pregătirea unui 'repertoriu 
nou. la perfecționarea tehnicii 
și a expresiei, la cizelarea in
terpretării. Numărul de specta

DOUĂ IPOSTAZE
ALE ARTEI AMATORILOR

Festivalul național Cîntarea 
României constituie un cadru 
propice manifestărilor bogate și 
larg culturale in rindul poporu
lui. In afară de a fi o structură 
organizatorică oferind condiții 
materiale și spirituale de dez
voltare și difuzare a fenomene
lor culturale în masă, el repre
zintă și cadrul unei atmosfere 
de efervescență care creează și 
dezvoltă gustul și nevoia de 
cultură și artă, incită către do
meniul inepuizabil al spiritului, 
oameni de cele mai diverse 
preocupări și nivele culturale, 
uniți intru frumos. De aceea 
atenția acordată artei și artiști
lor amatori este legitimă și bine 
venită. O asemenea efervescență 
artistică este ilustrată de Expo
ziția de artă decorativă deschi
să la Casa centrală a armatei 
de către Asociația artiștilor 
amatori bucureșteni. Prezentind 
lucrări de ceramică, de tip func
țional sau pur decorativ (An- 
dreescu Vasile, Botez Ioana, 
Lepardă Romana, Oprișescu Eli
za. Cazan Zenovia) ; lucrări de 
tapiserie și pictură (Bolohan 
Varvara. Ionescu Ludmila. Go- 
ciman Zoe, Vulpescu Honorina, 
Vasile Florin etc.) ; lucrări de 
imprimerie (Dichter Silvia. Ni- 
țescu Iren, Popescu Vichy) și 
obiecte din sticlă (Bujor Nicolae, 
Leca Ion. Vasilache Mușat) — 
artiștii amatori care expun aici 
sint creatori potențiali, dar și 

Plantatul răsadului de salată in solarii încălzite ale 
Institutului agronomic bucureștean Foto : 1LIE PÂNDELE

Telex U.T.C.
• La întreprinderea „înfrățirea" din Piatra Neamț, peste 250 

de tineri vor participa la simpozionul „Luptele ceferiștilor și pe
troliștilor din februarie 1933".

• „Muncă, tinerețe, frumusețe" se intitulează concursul orga
nizat la Filatura de bumbac pentru tinerii ialomițeni.

• Astăzi, la clubul tineretului din Galați se va vernisa expo
ziția de artă plastică „Cinste eroilor ceferiști și petroliști".

• Liceul de artă din Craiova găzduiește concursul pe 
tema : Să cunoaștem documentele Conferinței Naționale a P.C.R. 
din decembrie 1977.

„Siguranță
La Cluj-Napoca s-a desfășu

rat faza pe regionala C.F.R. 
Cluj a concursului profesional 
„Siguranță și măiestrie". In a- 
ceastă nouă ediție a întrecerii, 
tinerii concurenți au avut de 
rezolvat probleme inedite, care 
le-a solicitat din plin cunoștin
țele profesionale, priceperea, 
atât la proba scrisă cit și la 
proba practică, unde au trebuit 
să găsească în 10 minute de
fecțiuni provocate voit de exa
minatori la locomotive, pen
tru a verifica gradul de pregă
tire al tinerilor feroviari. Pri
mii clasați, in urma numărului 
de puncte acumulate la cele

„Tirajul literar"
Tinerii tipografi de la Combi

natul poligrafic „Casa Scînteii" 
au adunat ceea ce au făurit ti
nerele condeie tipografice îrt ca
drul cenaclului literar „Litera", 
in placheta „Tiraj literar". Se 
degajă din poezii frumusețea 
meseriei de tipograf, a artei de

și măiestrie"
două probe, s-au întrecut in
tr-un concurs cu public, pen
tru desemnarea concurenților ce 
urmează să-i reprezinte pe fe
roviarii clujeni la finala pe țară 
a întrecerii: mecanicul de lo
comotivă Vasile Rusu și me
canicul ajutor Gavril Meier. Pe 
lingă buna pregătire a tuturor 
concurenților ce s-au prezentat 
la această ediție, mai subliniem 
reușita acestei manifestări, pen
tru care conducerea regionalei 
C.F.R. Cluj, factorii care s-au 
ocupat de organizarea și buna 
desfășurare a intrecerii, merită 
toate felicitările. (V. R.).

ai tipografilor
meșteri ai cărților. Alin Boian
giu, Ion Sava Mercore, Valentin 
Lupașcu, Andrei George, Toma 
Valeriu, Ștefan Radulescu, Ve
ronica Văcărescu și George 
Alex. Ioniță sint numai cîteva 
nume care bat la porțile con
sacrării.

cole prezentate în ultimele trei 
luni nu a egalat incă, după cum 
am aflat de la tovarășul Ion 
Găbudean, secretarul comitetu
lui U.T.C., deosebitul poten
țial al formațiilor. Cu excepția a 
două deplasări la Sighișoara și 
în comuna Bogata cu brigada,

Însemnări despre activitatea artiștilor 
AMATORI DE LA ÎNTREPRINDEREA 

„ELECTROMUREȘ" DIN TÎRSU MUREȘ

formația de muzică ușoară, mo
nologul satiric și echipa de 
dansuri populare românești și 
maghiare și a incă două specta
cole susținute pe scena clubului 
întreprinderii, cei peste 300 de 
interpreți iși desfășoară ener
gia îndeosebi în sălile de repe
tiție. La repetiții tinerii se des- 
tind. își susțin „partiturile" cu 
plăcere, discută, fiecare colectiv 
avind intr-un fel caracterul unui 
cerc de creație., Și, de multe ori, 
în pofida nivelului avansat de 
rodare a unei noi lucrări, a unui 
nou program, repetițiile sînt ele 
însele spectacole. „Miine. dacă 
ar trebui să dăm un spectacol, 
îmi spunea tovarășul Ion Găbu
dean. putem ieși pe scenă fără 
teamă cu brigada, orchestra de 
muzică ușoară, montajul lite
rar-muzical, cu echipa de dan
suri și cu soliștii dansatori, cu 
numărul de satiră și umor, cu 
soliștii vocali și instrumentiști. 
Este adevărat că furați de timp 
și absorbiți de repetiții am apă
rut mai puțin în fața publicului. 
Dar in curind formația de tea
tru instruită — prin grija Șco
lii populare de artă a cărei cla
să de actorie își desfășoară ac
tivitatea la noi în întreprindere 
— de actorul Teodor ^anetti de 
la Teatrul de stat, va prezenta 
în premieră spectacolul cu piesa 
„Adolescentul" de Horia Lovi- 
nescu. Și sperăm că spectacolul 
va avea loc chiar in sala Stu
dio a teatrului nou". Se face, 
așadar necesară tocmai în vir
tutea calității reale a formații

„degustători" de artă care se 
împărtășesc mental dar și prac
tic din plăcerile, greutățile, dar 
și posibilitățile actului creator. 
Lucrările expuse dovedesc do
rință de expresie și cunoaștere 
de meșteșug în utilizarea mate
rialelor. culorilor și formelor 
specifice, urmăresc intenții util- 
decorative. E drept, unele rămîn 
incă în stadiul unor imitații 
nefinalizate ale unor prototipuri 
deja create de artiștii plastici 
„consacrați". Formele expuse 
oscilează încă intre producția

artizanală și cea decorativ-este- 
tică. Statutul lor este de aceea 
labil, caracter ce se resimte 
uneori in conformația obiecte
lor. in stăpinirea si utilizarea 
mijloacelor plastice alese sau în 
realizarea funcțiilor utile spe
cifice fiecărui gen plastic abor
dat. Ca intenție de manifestare 
estetică ale unor posibilități 
decorative aflate la indemîna 
tuturor celor ce doresc să se 
înconjoare de frumos în exis
tența cotidiană, expoziția de la 
Casa centrală a armatei își sus
ține legitim definiția de mani
festare culturală „pro-estetică". 

lor, o mai pregnantă prezentă 
a tinerilor artiști de la Electro
mureș in viața culturală a ora
șului.

Faza de masă a Festivalului 
național „Cîntarea României" 
este în plină desfășurare. Dac 
în organizația U.T.C. de la

Electromureș — ca o particula
ritate — etapa preliminară a 
competiției festivalului este în
trecerea, intre formațiile proprii, 
într-un timp record orchestra 
de muzică ușoară a ajuns la 
un repertoriu bogat și la un ri
dicat nivel interpretativ, după 
cum imi spuneau tinerii inter
preți Ciki Iosif și Hodos Tibor, 
dansatorii sînt în stadiu avan
sat cu un nou dans tematic și 
cu noi suite de jocuri populare 
românești și maghiare, de ase
menea. taraful și soliștii vocali 
și instrumentiști. Formația de 
teatru maghiar pregătește in
tens, sub conducerea instructo
rului Alex. Barabas, piesa Nu 
este așa de ușor de Mdliusz 
Jozsef. Cenaclul literar „Petru 
Maior" condus de Petre Baciu 
a evoluat mult în ultima perioa
dă. numeroase versuri scrise de 
membrii săi fiind incluse astăzi 
în programul formației de mon
taj. Dar poate cea mai pregnan
tă prezență artistică este aceea 
a brigăzii conduse de instructo
rul George Blaj. Programele bri
găzii se înnoiesc de la o săptă- 
mînă la alta. Brigada apare in 
secții în mijlocul colegilor de 
muncă și realmente surprinde 
prin permanenta sa noutate. 
Brigada tinerilor uteciști ține 
„cronica" la zi a tuturor eve
nimentelor din întreprindere, 
din organizații. Din brigadă fac 
parte și secretarul comitetului 
U.T.C.. Ion Găbudean. și ingine
rul Eugen Praja, secretarul or
ganizației de la Autocablaj, și

Un alt tip de manifestare ar
tistică din cadrul artei de ama
tori este ilustrat de Exnoziția 
de pictură deschisă la Teatrul 
Național din București a Sandei 
Nijankowsky. Caracter intuitiv 
prin excelență, dar bogat și 
nuanțat, artista (care își desco
peră relativ tîrziu aplecarea 
spre pictură) expune un mare 
număr de peisaje in ulei, sufi
ciente cantitativ și calitativ pen
tru a-i crea o „natură" perso
nală. Natură sau lume, aflată 
sub semnul ingenuității, nu in 
sensul expres de naiv al ter
menului ci în sensul apropierii 
deschise, proaspete, lipsite de 
canoane învățate, de realitatea 
înțeleasă ca loc de manifestare 
deplină a eului sensibil. Pictînd 
dintr-o reală necesitate internă, 
poate a descărcării afective, 
poate a comunicării, poate pur 
și simplu al simțului estetic na
tiv. Sanda Nijankowsky păstrea
ză în compoziția organizată in
tuitiv și nu logic. în tusele li
bere. în culoarea proaspătă și 
„materială" o sinceritate și o 
plăcere a gestului plastic care 
devin imediat corhunicabile. Ca
lități care susținute de un „bun 
simț" înnăscut, de un gust es
tetic elementar si necesar, fac 
ca lucrările artistei să se susțină 
în fața unor criterii estetice 
severe.

MAGDA CARNECI

Marșul lui lancu
In orologiul din turnul 

clădirii consiliului popu
lar din Oradea a fost 
montată o instalație „or
gă". care va reproduce 
cunoscutul marș inchinat 
Craiului munților la trei 
instrumente: corn, celestă 
și clopoței.

60 de garoafe
Bumbești-Livezeni. Sal

va Vișeu, Argeș. Bicaz, 
Borzești, Porțile de Fier
I și Porțile de Fier II, 
iată marile șantiere ale 
construcției socialiste, ma
rile familii muncitorești 
în care a muncit și trăit 
o bună parte din cei 60 
de ani ai săi muncitorul 
Gheorghe Tomoiv, aflat 
acum in pragul pensionă
rii. 60 de garoafe i-au 
fost oferite de tinerii con
structori hidroenergeti- 
cieni de la Porțile de Fier
II cu prilejul acestei ani
versări și al pensionării, 
ca un semn de omagiu și 
supremă prețuire a ace
luia a cărei biografie e- 
xemplară a fost scrisă 
odată cu marea epopee a 
muncii patriotice, pe cele 
mai mari șantiere națio
nale. 

instructorul George Blaj. Bri
gada concurează cu formația de 
taatru. de muzică ușoară, cu 
dansatorii instruiți cu deosebită 
pricepere de Ana Ercsei. Mulți 
secretari de organizații, activiști 
sint membri de bază în formații, 
ca Agneta Șiklodi, Mircea Bir- 
lea, Felicia Șchiopu care, la rin
dul lor. se întrec cu cei mai buni 
interpreți. printre care sint Mir
cea Costea, Petre Gliga, Ștefan 
Lișiță, Traian Cheteleș, Doina 
Rusu. Letitia Blaga. La între
prinderea Electromureș faza de 
masă a Festivalului „Cîntarea 
României" se desfășoară așadar 
sub forma unei întreceri intre 
propriile formații. Peste 300 de 
interpreți recitatori, coriști, so
liști dansatori, soliști vocali și 
instrumentiști, actori, interpreți 
folk sint pe linia de start.

A. POPOVICI

(Urmare din pag. I)

ve-
adresa guver-

prin înaltul lor

feroviarilor — din care făceau 
parte muncitori comuniști, so
cialiști, social-democrați și de 
alte orientări politice, sau neor
ganizați. au constituit unul din 
mijloacele cele mai adecvate, 
hotăritoare ale pregătirii și con
ducerii marilor bătălii de clasă 
din ianuarie-februarie 1933. ,

Anunțarea, la începutul anu
lui 1933. a celei de-a treia 
curbe de sacrificiu, a determi
nat clasa muncitoare, alte cate
gorii și clase sociale să se ri
dice — în forme diferite — la 
luptă hotărită. Mii și zeci de 
mii de oameni, indiferent de 
crezul lor politic, au luat parte 
Ia greve, demonstrații și întru
niri. Numeroase proteste 
neau zilnic pe 
nului.

Intre acestea, 
grad de organi
zare, spirit re
voluționar și 
forța de izbire 
s-au detașat cele 
ale ceferiștilor 
și petroliștilor.

în zilele de 
30 ianuarie și 1 
februarie 1933, 
la chemarea 
P.C.R., a orga
nelor de front 
unic muncito
resc. au intrat 
in focul luptei 
petroliștii de la 
„Astra Româ
nă", respectiv 
„Român o-Ame
ricană" din Plo
iești. Greviști
lor li s-au ală
turat 
oameni 
cii de 
rion", 
banțul", 
Email" etc., precum 
număr de șomeri și țărani din 
satele apropiate. Timp de o zi, 
masele 
centrul orașului. S-a ajuns ’ la 
ciocniri 
poliția, 
s-au văzut nevoite 
reze pe delegații 
care fuseseră arestați.

Prin grevele demonstrative 
din 28 și 31 ianuarie, feroviarii 
de la Atelierele „Grivița" din 
București dau uri prim și serios 
avertisment guvernului. La 2 
februarie, ei declară din nou 
grevă, ocupind atelierele. Cu ei 
se solidarizează ceferiștii din 
alte centre ale țării ca și mun
citorii din alte ramuri indus
triale. Autoritățile cedează, ac- 
ceptindu-Ie revendicările, inclu
siv legalitatea comitetului de 
întreprindere.

In loc să dea curs cererilor 
juste ale feroviarilor și petroliș
tilor și să-și onoreze promisiu
nile făcute, guvernul recurge la 
noi măsuri de forță pentru a 
stăvili valul luptelor revoluțio
nare. în noaptea de 3-4 februa
rie se instaurează starea de 
asediu în principalele centre 
muncitorești și, pe baza ei, sînt 
dizolvate organizațiile revoluțio-

mii de 
ai mun- 
la ,.O- 
„Doro- 
„Fero-

și un mare

muncitoare au ocupat

violente cu 
astfel că

armata și 
autoritățile 
să-i elibe- 
greviștilor.

45 de șantiere de muncă patriotică 
ale tineretului

Pentru realizarea celor peste 
80 milioane lei cuprinse în pla
nul muncii patriotice, din care 
mai mult de 2 200 000 lei repre
zintă valoarea acțiunilor finan
țate, organizațiile U.T.C. din 
orașele și comunele județului 
Buzău au deschis încă din luna 
ianuarie peste 45 șantiere locale 
și județene. Amintim aici pe 
cele de la căminul de nefami-

liști al întreprinderii „Metalur
gica", de la Fabrica de vată, 
Liceul electrotehnic și Liceul 
tektil, extinderea întreprinderii 
de prelucrare a maselor plastice 
etc. Constituiți în echipe de lu
cru și brigăzi permanente, ute- 
ciștii au realizat pină acum 
acțiuni in valoare de peste, 7 
milioane lei. (DUMITRU ION 
DINCA).

Și-a dat tn bobi... Probabil că 
tînărul Matei Tudorache, condu
cător auto la I.T.A. Ilfov, a cre
zut că boabele de porumb o să-i 
aducă noroc. A încărcat frumu
șel în autocamionul 31-B-9419 can
titatea de 9160 kg porumb boabe 
pe care a vîndut-o ciobanului 
particular Nicolae Marin din co
muna Dascălu. Acum s-au termi
nat cercetările asupra cazului și 
M.T. va trebui să răspundă.

„A făcut-o de oaie" așa se 
spune intr-lin dicton popular. Și 
așa s-a și întîmplat in cazul tî- 
nărului Dumitru Gavrllă, încadrat 
la sectorul zootehnic al C.A.P. 
Chirnogi. Locuitorul Constantin 
Barbu a reclamat postului de mi
liție că 1 s-au furat 23 kg. de 
lină șl 15 piei de oaie. Operativ,

lucrătorii de miliție l-au Identi
ficat pe Gavrilă. Așa că...

Ruta inversă. Iată că pe ruta 
inversă, adică spre locurile de 
reeducare se mai întorc unii care 
n-au tras învățămintele necesare 
din actele de clemență profund 
umanitare ale societății noastre. 
Așa se face că Verdișan Feraru 
șl Matei Geamantan și-au luat... 
geamantanele spre locurile de 
detenție ca urmare a unul act 
tîlhăresc comis asupra unul cetă
țean, căruia i-au furat geanta, 
căciula, ceasul și o sumă de bani.

AL. IANCU

TELEGRAME

Construcții noi la Hunedoara
Foto : O. PLECAN

ca Iași. Cluj, Pașcani, 
Timișoara, Oradea, 

constituin-

nare, iar conducătorii muncito
rimii arestați. Măsurilor an
tipopulare, clasa muncitoare, la 
chemarea partidului comunist, 
le-a răspuns prin noi lupte și 
mai viguroase, in centre fero
viare 
Galați, 
punctul culminant 
du-1 marea grevă de la Atelie
rele „Grivița" din București, 
din 15—16 februarie. Ocupînd 
întreprinderea pentru a doua 
oară, in decurs de două săptă- 
mîni, de această dată cu între
gul efectiv proletar, într-o de
plină unitate de acțiune, cefe
riștii Capitalei au pus pe prim 
plan obiective cu caracter net 
politic : înlăturarea stării de a- 
sediu și eliberarea celor ares
tați, dreptul la existentă liberă 
a sindicatului și a comitetului 
de fabrică ș.a. Timp de două 
nopți și o zi, Atelierele „Grivi

APĂRAREA INTERIM TOII

ța" s-au transformat într-o a- 
devărată redută a luptei revo
luționare, desfășurate în nume
le și pentru apărarea interese
lor fundamentale ale întregului 
popor român.

Sunetul mobilizator al sire
nei, trasă de un grup de ute
ciști, a adus de la început, in 
jurul atelierelor, mii și mii de 
oameni ai muncii, de cele mai 
diferite profesii și virste, ve- 
niți să se solidarizeze sau să-i 
ajute pe bravii luptători. Acest 
sprijin și această solidaritate au 
luat proporții extraordinare in 
toate orașele țării, în multe lo
calități rurale.

Deși au fost înfrînte și înăbu
șite sîngeros, luptele din ianua- 
rie-februarie 1933 au constituit 
o importantă victorie politică a 
clasei muncitoare deoarece gu
vernul a fost nevoit să acțio
neze pentru retragerea „tehni
cienilor" și „experților" străini 
acreditați pe lingă instituțiile 
financiare ale țării noastre, să 
renunțe la aplicarea celei de-a 
treia curbe de 
dice starea de 
facă o parte 
proletariatului.

• Desfășurate la 
după instaurarea

sacrificiu, să ri- 
asediu, să satis-
a revendicărilor

scurtă vreme 
dictaturii hi-

Astăzi, la ora 18. va avea 
loc la Galeria „Căminul Ar
tei" (etaj), Str. Biserica Enei. 
nr. 16, vernisajul expoziției 
„TIPO 10".

Expun lucrări executate 
în cadrul taberei de creație, 
organizată de Uniunea ar
tiștilor plastici pentru pro
movarea tehnicilor moderne 
iii arta grafică, următorii 
artiști : V. Ciobanii, K. Eic
kes, I. Grigorescu, W. Mihu- 
ieac, V. Olac, P. Pusztai, 
N. Săftoiu, D. Scriba, 
I. Stendl și K. Tamas Blaier. 

tleriste în Germania, luptele 
proletariatului român din 1933 
au avut și o însemnătate inter
națională, înscriindu-se printre 
primele mari acțiuni ale prole
tariatului mondial după instau
rarea nazismului în Germania. 
Ecoul lor s-a întins pe toate 
meridianele lumii. în variate 
forme, oameni ai muncii, de 
diferite categorii sociale și con
cepții politice, s-au solidarizat 
ori au sprijinit moral și mate
rial proletariatul român care 
s-a ridicat pe baricadele luptei 
revoluționare acum 45 de ani.

Luptele revoluționare din a- 
nii crizei și îndeosebi cele din 
1933 au reprezentat o înaltă 
școală revoluționară pentru 
proletariatul din România. în 
focul asprelor bătălii de clasă 
a intrat în luptă și un nou de
tașament de proletari, numeroși 
tineri muncitori. Printre cei din 

încă 
s-a 

preg- 
cute- 

spi-

Capitală, 
de atunci 
relevat 
nant prin 
zanță și 
rit revoluționar, 
capacitate orga
nizatorică și in
fluență în mase 
tînărul Nicolae 
Ceaușescu, cel 
care avea să-și 
cucerească 
tr-un 
trem 
stima 
rația 
au colaborat cu 
el, al muncito
rilor în mijlo
cul cărora s-a 
aflat perma
nent.

Eroicele bătă
lii de clasă de 
acum patru de
cenii și jumă
tate au demon- 

de neînvins 
atunci

în- 
timp ex- 
de scurt 
și admi- 
celor ce

a 
cînd el 

la

strat forța 
proletariatului 
acționează unit. Ele au dus 
întărirea Partidului Comunist 
Român, la strîngerea legăturilor 
sale cu masele populare. Clasa 
muncitoare și partidul său revo
luționar s-au afirmat încă o 
dată in fața poporului român ca 
purtători înflăcărați ai înaltelor 
sale idealuri de libertate, inde
pendență națională, democrație 
și progres social. Luptele din 
1933, arată tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, „au exprimat in mo
dul cel mai grăitor spiritul 
combativ al clasei noastre mun
citoare, afirmarea rolului parti
dului comunist, a capacității 
sale de a organiza și conduce 
lupta oamenilor muncii".

Idealurile pentru care eroicii 
luptători s-au ridicat pe ba
ricadele revoluționare in 1933 
— libertatea, independența, o 
viață demnă pentru toți cei 
care muncesc — sînt astăzi 
realități vii în România so
cialistă. Clasa muncitoare, în 
trecut exploatată și asuprită, 
a devenit clasa conducătoare a 
societății noastre, deținătoare, 
împreună cu întregul popor, a 
puterii politice și economice, 
stăpină a bogățiilor țării și a 
roadelor muncii libere.
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Opera Română: RĂPIREA DIN 

SERAI — ora 19; Teatrul Națio
nal (Sala Mare): CĂRUȚĂ CU 
PAIAȚE — ora 19; (Sala Mică): 
AUTOBIOGRAFIE — ora 19,30; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu): UNDEVA, O 
LUMINA — ora 19.30; (Sala Stu
dio): INTERVIU — ora 19,30; Tea
trul „C. I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru): BARBARII — ora 19,30; 
Teatrul de Comedie: PLICUL — 
ora 19,30: Teatrul Mic: EFECTUL 
RAZELOR GAMMA ASUPRA ANE
MONELOR — ora 19,30;

PROGRAMUL 1
9.00 Teleșcoală. 10,00 Șoimii pa

triei. 10,10 întrebări și răspunsuri.
10.30 Publicitate. 10,40 Teatru TV : 
„Meridian" de Ian Solovlc. Pro
ducție a studiourilor din Bratis
lava. 11,45 Telex. 11,50 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,05 
Teleșcoală. 16.35 Curs de limbă 
germană. 17.05 Din țările socialis
te. 17,15 Tragerea pronoexpres. 
17,25 Telecronica pentru pionieri.
17.45 Pagini muzicale de mare 
popularițate. 18.15 Publicitate.
18.20 „Cupa mondială" la schi al
pin — probele masculine de cobo- 
rîre și slalom special de la 
Kitzbiihel (Austria). 19,05 în cro
nica ta țară. Pagini literare de
dicate luptei clasei noastre munci
toare din Ianuarie-februarie 1933.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19.50 Noi. femeile ! Emisiune des
pre rolul femeii în societatea 
noastră socialistă. 20.20 Telecine- 
mateca : „Orfeu în infern". Pre
mieră pe țară. 22,20 Telejurnal.
22.30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2
19,50 Desene animate. 20,15 Ar

tiști români contemporani: sculp
torul Ion Vlasiu. 20,45 Bijuterii 
muzicale. 21,15 Telex. 21,20 Colegi 
de generație. 21.40 Publicitate.
21.45 Simfonie pe zăpadă — muzi
că ușoară. 22,00 Inscripții pe ce
luloid. 22,30 închiderea progra
mului.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general al Partldn- 
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
primit din partea secretarului general al Partidului Comunist din 
Turcia. I. BILEN, următoarea telegramă :

Mult stimate tovarășe Ceaușescu,
Comitetul Central al Partidului Comunist din Turcia și toți co

muniștii din Turcia vă transmit felicitări cordiale și vă salută în 
mod sincer cu prilejul celei de a 60-a aniversări a zilei dumnea
voastră de naștere.

Poporul din România înaintează cu pași siguri pe calea socialis
mului sub conducerea Partidului Comunist Român și a dumnea
voastră. El acționează pentru dezvoltarea relațiilor frățești cu 
Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste. Partidul Comunist 
Român ia parte la lupta pentru unitatea și solidaritatea partidelor 
comuniste și muncitorești din toate țările.

Republica Socialistă România joacă astăzi un rol important tn 
lupta pentru destindere, pentru interzicerea armelor de distrugere 
în masă_, cum este bomba cu neutroni, penru o pace trainică. Ea 
militează pentru pace, democrație și socialism in lume. Republica 
Socialistă România sprijină lupta clasei muncitoare din Turcia și 
a poporului turc pentru independentă națională, pace, democrație, 
progres social și socialism. Vă dorim noi succese în activitatea 
dumneavoastră de construire a socialismului și comunismului, să
nătate și viață lungă.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socia
liste România, a primit din partea președintelui Guyanei, ARTHUR 
CHUNG, următoarea telegramă :

In_ numele guvernului și poporului Guyanei, vă transmit calde 
salutări frățești cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei 
dumneavoastră de naștere.

îmi exprim convingerea sinceră că. sub conducerea dumnea
voastră înțeleaptă si curajoasă, strînsele relații, care în mod fericit 
există între guvernele și popoarele noastre, se vor dezvolta în viitor.

Cu prilejul împlinirii a 60 de ani de viață și peste 45 ani de'ac
tivitate revoluționară, tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste Romania, i-au fost adresate calde felicitări, urări de fericire șl 
de noi succese în telegramele și mesajele trimise de Makawl 
Awad El Makawi, secretar general a! Comitetului Tineretului 
al Uniunii Socialiste Sudaneze și al Uniunii Tineretului Sudanez, 
dr. Adalbert Seifriz, președinte, și dr. Michael Rehs. director al 
Institutului pentru relații culturale cu străinătatea din Stuttgart, dr. 
Hanid Kochr, președintele Institutului renano-vestfalic de relații 
cu străinătatea din Dortmund, și Hermann Hasscnburger, președin
tele societății yest-germane din cadrul institutului, Helnz Sigert, 
publicist din Viena, Johann Riemer, președintele Organizației sașilor 
transilvăneni din landul Hessa, dr. Herbert Buss, președintele ser
viciului pentru mediul înconjurător al landului Hessa, A.C.R. Cun- 
liffe-Mitchard,- președintele Consiliului de directori al firmei 
„Casroyle limited" — Londra.

In perioada 8—14 februarie o 
delegație a Organizației de tu
rism a R.P.D. Coreene „Rehen- 
sa“. condusă de Han Biang Un, 
director general, a efectuat o 
vizită în România. In acest timp 
oaspeții au avut convorbiri la 
Ministerul Turismului, au vizi
tat obiective turistice în Bucu
rești. pe litoral și pe Valea Pra
hovei.

Marți a fost semnat acordul 
privind colaborarea în domeniul 
turismului între România și 
R.P.D. Coreeană.

Marți seara, la cinematograful 
„Studio" din Capitală a fost pre
zentat, in deschiderea „Zilelor 
filmului din R. F. Germania", 
lung-metrajul artistic „Lina 
Braake", in regia lui Bernhard 
Sinkel. ★

In programul „Zilelor filmului 
din R.F. Germania" se mai află 
înscrise lung-metrajele artistice 
„Viață pierdută", „Pietonul" și 
„John Gluckstadt". Aceeași se
lecție de filme va fi prezentată 
in orașele Piatra Neamț și Ba
cău.

MANIFESTĂRI
împlinirea a 45 de ani de la 

marile bătălii de clasă ale 
muncitorilor ceferiști și petro
liști desfășurate sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
prilejuiește organizarea, la ca
sele de cultură și cluburile 
muncitorești din diferite locali
tăți, a numeroase manifestări 
evocatoare.

In Capitală, oamenii muncii 
de la ' întreprinderea „Tricoda- 
va“ au audiat expunerea inti
tulată „Cinstim luptele ceferiș
tilor și petroliștilor din februa
rie 1933". In încheiere, formații 
de artiști amatori din unitate 
au prezentat un montaj literar- 
muzical. La clubul „T-4", un 
mare număr de tineri din sec
tor au asistat la o expunere

ABSENȚE NEMOTIVATE
Am participat la finalele 

pe țară din cadrul Daciadei. 
la schi fond, desfășurate du
minică pe o pirtie din incin
ta stațiunii turistice a tine
retului Izvorul Mureșului, 
întrecerile s-au bucurat de 
un mare succes, aceasta da
torită. in exclusivitate, sec
ției de specialitate a C.C. a 
U.T.C. S-au reunit aici cam
pionii tuturor județelor țării 
și ai municipiului București 
la cele trei categorii de 
virstă. fete și băieți : 10—14, 
15—19 și peste 19 ani. 240 de 
concurenți — cei mai buni 
schiori selecționați poate din 
zeci și zeci de mii de parti
cipant! la etapa de masă — 
dornici de victorie și de a- 
firmare în sportul schiului. 
I-am urmărit, apoi, in curse
le de fond. Am admirat lâ 
cei mai mulți dintre ei buna 
pregătire și performanțele 
realizate. Revelația con
cursului au constituit-o, însă, 
dincolo de rezultate, admi
rabilele calități fizice și mo
rale, spiritul de luptă și dă
ruire pentru victorie demon
strate de tinerii concurenți. 
Fiind vorba de o competiție 
de masă, imediat m-am gîn- 
dit la faptul că aici, Ia aces
te finale pe țară, s-a adunat 
un buchet de talente auten
tice pentru sportul de perfor
manță. Și așa a fost : cei 
șase campioni pe tară ai Da
ciadei. trei din județul Alba 
și trei din Brașov — și nu 
numai ei — sînt, de pe-a- 
cum, sportivi care ar putea 
concura, cu succes, în com
petiții de performanță. Din 
păcate — și acest fapt il 
semnalăm pentru a un știu 
cita oară — n-a fost nimeni 
să-i urmărească din partea 
federației de specialitate.

• <jONTINUÎNDU-ȘI turneu! 
în Algeria, echipa de fotbal Spor
tul studențesc din București a in
tilnit formația „I.E.S.", deținătoa
rea cupei șl ciștigătoarca campio
natului algerian. Fotbaliștii ro
mâni au obținut victoria cu sco
rul de 3—1 prin punctele marcate 
de Tănâsescu, Sandu Mircea șl 
Grosu.

CRONICA U.T.C.
în perioada 13—14 februa

rie a.c., o delegație a Uniu
nii Tineretului Socialist 
(U.T.S.) din Iugoslavia, con
dusă de Srdjan Kerim, 
membru al Secretariatului, 
președinte al Comisiei inter
naționale a Președinției 
U.T.S., a efectuat o vizită în 
țara noastră, la invitația C.C. 
al U.T.C.

La încheierea vizitei, dele
gația U.T.S. s-a intilnit cu 
tovarășul Ion Traian Ștcfă- 
nescu, prim secretar al C.C. 
al U.T.C. Cu acest prilej, s-a 
realizat un schimb de infor
mații și opinii pricind dez
voltarea, în continuare, â re
lațiilor de prietenie și colabo
rare dintre tineretul român 
și tineretul iugoslav, dintre 
U.T.C. și U.T.S., precum și 
în legătură cu unele aspecte 
ale mișcării internaționale de 
tineret și studenți.

EVOCATOARE
despre semnificația luptelor ce
feriștilor și petroliștilor și la 
un recital de versuri patriotice.

La Combinatul de utilaj greu 
Nicotină din Iași și la Casa de 
cultură „Mihail Sadoveanu" din. 
Pașcani au avut loc simpozioa
ne cu tema „45 de ani de la 
luptele din februarie 1933 ale 
ceferiștilor și petroliștilor", iar 
la complexul C.F.R., întreprin
derea de tricotaje și perdele 
Pașcani, grupul școlar Nicolina 
și la alte școli din Iași au avut 
loc expuneri și întîlniri cu 
muncitorii participanțb la lup
tele ceferiștilor și petroliștilor. 
Tot cu acest prilej au fost 
organizate vizite la casa-muzeu 
a lui Ilie Pintilie.

să-i testeze în timpul con
cursului și să le noteze nu
mele. Dacă la finalele unor 
asemenea întreceri de an
vergură — care se consti
tuie în adevărate surse de 
descoperire a talentelor, a 
elementelor dotate, cu pers
pectivă să facă sport de per
formanță — nu participă 
conducătorii și tehnicienii 
federației de schi, atunci 
cum rezolvă aceștia unul 
dintre principalele obiective 
ale activității lor : pregăti
rea „schimbului de miine". 
Pentru că dacă nu sînt pre- 
zenți nici acolo unde orga
nizează alții întreceri, ce să 
mai spunem și ce să mai 
credem despre inițiativa pro
prie in această privință. Fără 
îndoială, că neparticiparea la 
un atit de important concurs 
a reprezentanților federației 
ne obligă s-o asociem cu 
starea generală a schiului ro
mânesc de performanță și să 
tragem concluzia că situația 
lui precară se datorează și 
unei asemenea optici și con
cepții despre rolul și munca 
federației, a tehnicienilor 
săi. E gravă și de neînțeles 
o asemenea atitudine. Ne în
trebăm : chiar să nu vadă ei 
cit de importantă și decisivă 
e legătura între sportul de 
masă, furnizor de talente și 
cel de performanță, menit 
să le valorifice ? Să nu în
țeleagă un lucru atît da 
simplu și anume că primul 
determină performanțele și 
calitatea celui de-al doilea ? 
Iată de ce considerăm că 
absența lor de la Izvorul 
Mureșului nu poate fi în nici 
un chip motivată !

C. VASILE

0 ASEARA, pe patinoarul ar
tificial din parcul sportiv „23 Au
gust", s-a disputat întîinirea in
ternațională de hochei pe gheață 
dintre echipa României șl selec
ționata de tineret a Cehoslova
ciei. Oaspeții au repurtat victoria 
cu scorul de 8—4 (2—0, 1—1, 5—3). 
Astăzi de la ora 17,33, are loc 
meciul revanșă.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
A FĂCUT O VIZITĂ DE LUCRU ÎN JUDEȚUL

(Urmare din pag. I)

acesta trebuie considerat drept 
un început, că trebuie luptat cu

LA VIITORUL COMBINAT DE UTILAJ GREU

Raport muncitoresc: 
„îndeplinind prețioasele 
dumneavoastră indicații, 

vom ridica neîncetat 
calitatea produselor”

O primire plină de căldură, 
expresie, a sentimentelor de dra
goste și prețuire pe care oame
nii muncii le nutresc pentru se
cretarul general al partidului, 
regăsim și la întreprinderea 
mecanică, din zona de nord- 
est a Timișoarei, aflată in plin 
proces de modernizare și con
tinuă dezvoltare.

Vizita de lucru începe cu sec
toarele destinate fabricației de 
macarale și poduri rulante. A- 
nual ies pe porțile acestei în
treprinderi, singura unitate de 
acest fel din tara noastră, peste 
1500 de asemenea utilaje grele 
cu capacitatea de a ridica 
greutăți cuprinse între 5 și 200 
tone. Urmărind procesul meca
nizat de prelucrare si montaj al 
acestor mașini, interesîndu-se 
de caracteristicile tehnice ale 
unor agregate, secretarul gene
ral al partidului cere specialiș
tilor uzinei să acorde în conti
nuare întreaga atenție diversifi
cării producției pentru a se pu
tea satisface integral și in mai 
bune condiții nevoile economiei 
noastre naționale in acest sec
tor. ca și cererile la export. Ra- 
portînd succesele de bază obți
nute de întreprindere in primii 
doi ani ai actualului plan cin
cinal, perioadă în care s-a rea
lizat o producție suplimentară 
de 115 milioane lei, o creștere 
cu 16 la sută a productivității 
muncii, directorul general al 
întreprinderii, Ioniță Bagiu, 
informează că preocuparea 
centrală a colectivului de pro- 
iectanți pentru macarale și po
duri rulante este de ă spori in 
actualul cincinal forța de ridi
care a acestor mașini pînă la 
400 tone.

O mică expoziție cu piese fi
nite din componența principale
lor agregate fabricate aici oferă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
posibilitatea să aprecieze efi
ciența economică a unor proce
dee tehnologice generalizate in 
producție, între care sudura au
tomată și semiautomată, folosite 
cu foarte bune rezultate de 
constructorii de mașini ai între
prinderii. Și aici tovarășul 
Nicolae Ceaușescu insistă asu
pra necesității îmbunătățirii 
continue a calității macaralelor 
și podurilor rulante, produse fo
losite practic în aproape toate 
sectoarele economiei naționale. 
Gazdele arată că la fabricarea 
acestor mașini sint folosite pe 
scară tot mai largă metode mo
derne <fe prelucrare. materii 
prime superioare, care au dus 
la creșterea duratei lor de func
ționare. primind aprecieri pozi
tive din partea beneficiarilor.

Este prezentat, apoi, noul de
pozit al întreprinderii, în care 
produsele sint stivuite pe ver
ticală. Noul depozit, conceput 
și construit la indicația dată de 
secretarul general al partidului 
cu prilejul vizitelor anterioare 
In întreprindere, a asigurat eli
berarea unor importante supra
fețe de teren pe care s-au con
struit deja hale de producție. De 
asemenea, el a permis mecani
zarea lucrărilor de manipulare 
a pieselor, și, în felul acesta, o 
mai bună aprovizionare. în flux 
continuu a sectoarelor de fabri
cație. Secretarul general a re
comandat extinderea acestor ti
puri de depozite și în alte uni
tăți economice.

Vizita continuă în noua hală 
de poduri rulante grele și uti
laje metalurgice — produse in
trate de anul trecut în fabrica
ția acestpi cunoscute întreprin
deri timișorene. Moderna hală, 
intrată parțial în producție, 
înainte de termen, ca și alte 
obiective recent date in funcțiu
ne sau aflate în plină construc
ție. prefigurează noul profil, cel 
de utilaje pentru industria meta
lurgică. care se dezvoltă tot mai 
puternic în această întreprinde
re la recomandările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. făcute cu 
prilejul altor vizite în unitate. 
Aici, sînt prezentate, de către 
directorul Institutului de cerce
tări și proiectări pentru mașini 
de ridicat și transportat uzinal, 
Vasile Antonovici. o serie de 
produse asimilate recent de 
Întreprindere. Secretarul general 
al partidului examinează cu 
atenție numeroase utilaje, cere 
explicații referitoare la carac
teristicile lor tehnice, la dome
niile de utilizare, se interesează 
de consumurile de metal, de 
randamentul și eficiența aces
tor mașini.

Pornind de la nevoile crescîn- 
de ale economiei naționale, de 
la posibilitățile mari pe care le 
oferă Timișoara datorită pre
zenței în acest municipiu a unor 
valoroase cadre de proiectanți 
și cercetători, cadre didactice ale 
institutului politehnic, secretarul 
general al partidului a indicat, 
cu prilejul vizitelor anterioare 
făcute în întreprindere, trans
formarea, treptată, a întreprin
derii mecanice din Timișoara in
tr-un modern „Combinat de 
utilaj greu", avînd un puternic 
sector de agregate metalurgice, 
apt să-și aducă un aport sub
stanțial la dotarea marilor 
obiective metalurgice ce se con
struiesc. sau urmează a se rea
liza în țara noastră, inclusiv a 

perseverentă pentru a conferi 
calității noi dimensiuni, pentru 
a menține la un loc de cinste 
produsele timișene.

Combinatului siderurgic care se 
înalță în prezent la Călărași.

Acum, gazdele sînt în măsură 
să prezinte, prin intermediul 
unei machete, planul de dezvol
tare a viitorului combinat pină 
în anul 1985. Se arată că se află 
în construcție mai multe hale 
noi de fabricație prin a căror 
intrare în funcțiune se asigură 
creșterea capacității anuale de 
producție de la 64 000 tone în 
1975, la 120 000 tone in 1980.

Se informează, de asemenea, 
că odată cu dezvoltarea între
prinderii, în apropierea ei au 
fost construite numeroase locu
ințe pentru muncitori. Secreta
rul general al partidului insistă 
asupra realizării de noi aparta
mente pentru muncitorii între
prinderii în imediata ei apro
piere.

Examinînd cu atenție aceste 
perspective Importante de dez
voltare a întreprinderii, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
cere ministrului de resort, re
prezentanților centralei indus
triale și Institutului de cercetări 
și proiectări de specialitate, 
conducerii întreprinderii să aibă 
în vedere folosirea rațională a 
suprafețelor de producție, orga
nizarea în flux continuu a pro
cesului tehnologic pentru o cit 
mai mare eficiență în produc
ție. Pentru realizarea în cele 
mai bune condiții a obiectivelor 
propuse, secretarul general al 
partidului insistă asupra necesi
tății unei strînse conlucrări în
tre specialiștii din producție și 
cei din institutele de cercetări 
și proiectări cu cadrele didactice 

de specialitate din institutele ti
mișorene de mvățămint supe
rior, pentru ca împreună să 
poată contribui la dezvoltarea, 
la Timișoara, a unei mari uni
tăți constructoare de mașini la 
nivelul tehnicii celei mai mo
derne.

în continuarea vizitei, to
varășul Nicolae Ceaușescu se 
oprește la atelierul de prototi
puri și standuri de încercare al 
Institutului de cercetări și pro
iectări pentru mașini de ridicat 
și transportat, care își are se
diul lingă această întreprindere, 
unde examinează împreună cu 
specialiștii prezenți noi tipuri 
de mașini și utilaje, prevăzute 
a intra în fabricația de serie a 
viitorului combinat de utilaj 
greu din Timișoara. Secretarui 
general al partidului insistă și 
de această dată asupra necesită
ții unei conlucrări strînse între 
specialiștii din domeniile cerce
tării, proiectării și producției în 
vederea realizării unor produse 
de înaltă tehnicitate, la nivelul 
celor mai bune produse similare 
cunoscute pe piața mondială.

La ieșirea din ultima secție 
vizitată are loc un moment e- 
moționant. Secretarul general al 
partidului este înconjurat de 
un grup de copii ai muncitori
lor, care-i oferă flori, expresie 
a dragostei și recunoștinței pe 
care tinerele vlăstare le poartă 
celui care dedică întreaga sa 
forță de muncă viitorului lor 
luminos. Apoi, dintre grupurile 
compacte ale muncitorilor se 
desprinde decanul lor de vîrstă, 
pensionarul Otto Melentovici, 
fost maistru in această intre-
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prindere, care, oferindu-i o ga
roafă roșie, i se adresează cu 
firească emoție :

— Vă rog s-o primiți din 
partea unui muncitor care și-a 
petrecut întreaga viață în uzi
nă. Este o singură floare, dar 
ea exprimă bucuria de a vă ve
dea din nou in mijlocul nostru, 
al muncitorilor, care vă iubesc 
și vă stimează nespus de mult. 
Primiți o floare care se adaugă 
celor pe care vi le-a dat în
tregul nostru popor la împli
nirea vîrstei de 60 de ani și a 
peste 45 de activitate revoluțio
nară și urarea noastră: Să ne 
trăiți ani mulți și fericiți, to
varășe secretar general, pentru 
a ne conduce țara pe culmi și 
mai înalte !

La încheierea vizitei, apre

ciind rezultatele obținute în 
realizarea și depășirea sarcini
lor de plan, preocuparea pentru 
dezvoltarea și modernizarea 
continuă a acestei unități, se
cretarul general al partidului le

LA „ELECTROTIMIȘ"

„Ne pregătim pentru a deveni 
buni muncitori și specialiști”

— se angajează tinerii
în programul vizitei a fost 

înscrisă una din cele mai mo
derne unități timișorene, între
prinderea „Electrotimiș", un a- 
devărat „mecanic șef“ al indus
triei noastre electrotehnice, 
amplasată pe platforma indus
trială din partea sud-vestică a 
orașului.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întîmpinat de 
Ioan Lieu, directorul general al 
Centralei industriale de mașini 
și aparataj electric, Ilie Ocsko. 
secretarul comitetului de partid 
al întreprinderii, președinte
le Consiliului oamenilor mun
cii, Arke Marcus, directorul 
întreprinderii, de numeroși in
gineri, tehnicieni și muncitori, 
care i-au adresat un călduros 
bun venit.

Vizita la „Electrotimiș" îm

urează mult succes în îndepli
nirea programului ce și l-au 
propus muncitorii de aici.

Mulțumind pentru sprijinul 
acordat cu prilejul fiecărei vi
zite făcute in intreprindere, 
pentru indicațiile de mare im
portanță date cu aceste prile
juri, directorul general al între
prinderii s-a angajat, în numele 
consiliului oamenilor muncii, al 
întregului colectiv de muncitori, 
tehnicieni și ingineri din în
treprindere, să îndeplinească 
exemplar sarcinile trasate de 
secretarul general al partidului, 
pentru ca întreprinderea meca
nică din Timișoara să fie per
manent o unitate fruntașă in 
construcția de mașini.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost întîm- 

pinat cu deosebită căldură de 
muncitorii aflați la lucru, care 
i-au urat multă sănătate, feri
cire și viață îndelungată, spre 
binele poporului și al întregii 
țări.

brățișează o problematică de 
mare importanță nu numai pen
tru această întreprindere, dar 
și pentru celelalte colective de 
oameni ai muncii din industrie: 
îndeplinirea în condiții superi
oare, de eficiență sporită și de 
calitate înaltă, a sarcinilor reie
șite din planul de producție pe 
acest an, a obiectivelor cincina
lului. Dialogul care are loc în 
acest sens cu ministrul indus
triei construcțiilor de mașini, cu 
alți factori de răspundere, cu 
specialiști, evidențiază realiză
rile și preocupările colectivului 
timișorean pentru ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al 
producției prin accelerarea pro
cesului de asimilare, moderni
zare, înnoire și tipizare a pro
duselor, introducerea de tehno
logii moderne și perfecționarea 
celor existente, utilizarea in

tensivă a capacităților și supra
fețelor productive, creșterea 
productivității muncii și redu
cerea cheltuielilor materiale.

în discuția pe care secretarul 
general o poartă cu specialiștii 
sint puse în evidență experien
ța colectivului de aici, precum 
și acțiunile întreprinse in ulti
mii ani în vederea ridicării ge
nerale a eficienței economice a 
producției. Se arată astfel că. 
începind din anul 1974, anul cînd 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
vizitat această întreprindere, 
producția globală și marfă a uni
tății a crescut de 2,2 ori. Acest 
lucru a fost posibil ca urmare 
a planurilor de măsuri întoc
mite in urma indicațiilor secre
tarului general al partidului, 
care s-au soldat cu reamplasa- 
rea a 300 de utilaje, montarea 

pe aceleași suprafețe de pro
ducție a 200 de noi utilaje, pa
ralel cu reducerea volumului de 
construcții-montaj. în aceeași 
perioadă de timp, productivita
tea muncii a crescut de peste 
două ori. iar valoarea produc
ției la 1 000 lei fonduri fixe 
a fost de 1 550 lei in 1977 și va 
crește la 1 632 lei în 1978. Au 
fost create două linii de fabri
cație pentru elemente tipizate 
cuprinzînd 400 de tipodimensi- 
uni și au fost asimilate sau 
reproiectate peste 850 produse 
noi.

Eficiența economică a acestei 
vaste activități de înnoire este 
redată nu numai de creșterea 
acestor indicatori de bază ai 
unității, ci și de reducerea consu
murilor de metal, precum și a 
importurilor. Cifrele sint eloc
vente și în acest domeniu — 100 
tone metal economisit în 1977 și 
o reducere a cheltuielilor valu
tare de peste 30 milioane lei 
valută.

Asimilarea în producție a 
complicatei mașini de prelucrat 
prin eroziune a însemnat o rea
lizare tehnică de mare eficiență 
care va avea o profundă influ
ență asupra tehnologiei de fa
bricație a sculelor in unitățile 
de specialitate din întreaga țară.

Sint prezentate, de asemenea, 
o Serie de alte mașini noi rea
lizate in unitate, cum sint prese 
hidraulice, mașini de bobinat, 
mașina de lițat și răsucit corp 
metalic, agregatul automat de 
tăiere cu plasmă, instalația de 
sudură cu microplasmă, care 
reflectă capacitatea tehnică a 
colectivului timișorean, posibili
tățile de creație ale specialiști

lor din institutele de cercetări 
și proiectări.

Apreciind aceste succese, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut factorilor de răspunde
re să intensifice activitatea 
de cercetare-proiectare-produc- 
ție, astfel incit in acest cincinal 
să poată fi diversificată produc
ția mașinilor de prelucrat prin 
electroeroziune, a celor de tre
filat conductoare și cabluri 
electrice. Se impune, totodată, 
a subliniat secretarul general al 
partidului, să se treacă de ur
gență la producerea liniilor și 
agregatelor automate, pentru 
prelucrarea carcaselor, scuturi
lor și rotoarelor necesare dotă
rii noilor fabrici ale industriei 
electrotehnice, precum și la 
fabricarea sculelor și ma
trițelor. De asemenea, s-a 

evidențiat necesitatea cooperă
rii mai strînse cu institutele de 
specialitate din țară în vederea 
realizării de. noi utilaje și 
agregate, a elaborării unor pro
cese tehnologice moderne.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a relevat, de asemenea, impor
tanța creării unei producții des
tinate exportului, avind in ve
dere faptul că multe din utila
jele și tehnologiile realizate la 
„Electrotimiș" sint comparabile 
cu cele produse in țări cu ni
vel tehnic ridicat.

Pe parcursul vizitei in sectoa
rele de muncă, secretarul ge
neral al partidului a fost întîm
pinat cu cele mai calde senti
mente de dragoste, stimă și 
prețuire de toți cei ce lucrează 
la această tînără unitate care, 
alături de numeroasele între
prinderi ridicate în zona de 
sud-vest a orașului, conferă 
Timișoarei noi valențe indus
triale, întregindu-i înnoirjle pe 
care socialismul le-a declanșat 
și în această străveche vatră 
românească. Ei i-au urat din 
inimă sănătate, viață lungă și

Reîntoarcerea în Capitală
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a reîntors marți seara în Ca
pitală, venind de la Timișoara, 
unde s-a întilnit cu tovarășul 
Stane Dolanț, secretar al Comi
tetului Executiv al Prezidiului 
C.C. al Uniunii Comuniștilor 

putere de muncă în fruntea 
partidului și statului, spre bine
le și fericirea patriei noastre 
socialiste.

în secția strungărie, unde la 
acea oră a dimineții se aflau la 
practică mulți elevi, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este intîm- 
pinat de tinărul Laurențiu 
Clopoțel, cîștigătorul concursu
lui „Strungul de aur“.

— Permiteți-mi. stimate tova
rășe secretar general — a spus 
el — să vă aduc salutul sincer 
al sutelor de tineri care învață 
și muncesc in această impor
tantă unitate a industriei noas
tre socialiste. Vă incredințăm 
că ne pregătim cu toată seriozi
tatea pentru a deveni schimbul 
de nădejde al tovarășilor mai 
virstnici și că vom îndeplini

LA COMPLEXUL INDUSTRIAL-ZOOTEHNIC

BEREGSĂU

Modernizarea și organizarea 
științifica a activității 

în zootehnie, un imperativ 
care trebuie să se traducă prin 

producții tot mai sporite
Vizita de lucru în județul 

Timiș a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a cuprins, totodată, 
două unități din sectorul zoo
tehnic, sector care a cunoscut, 
de asemenea, mari transformări, 
ca urmare a introducerii celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, a aplicării in practică 
a rezultatelor cercetării.

Un model de organizare știin
țifică a producției și a muncii 
îl constituie întreprinderea de 
stat pentru creșterea și îngră- 
șarea porcinelor Beregsău, ade
vărată uzină de carne — deco
rată cu „Ordinul Muncii" cla
sa I și înaltul titlu de Erou al 
Muncii Socialiste pentru rezul
tatele obținute in activitatea sa.

Primind vizita secretarului ge

neral al partidului, lucrătorii 
acestui măre complex industrial- 
zootehnic au raportat cu mîn- 
drie succesele deosebite in în
făptuirea sarcinilor ce le revin 
din programul național de dez
voltare a zootehniei, modul în 
care contribuie la dezvoltarea 
producției animaliere livrată 
fondului central de stat. S-a re
levat. între altele, faptul că, 
acționînd în spiritul indicațiilor 
date de secretarul general al 
partidului la Congresul oameni
lor muncii din agricultură, au 
fost aplicate noi tehnologii, de 
mare randament și productivi
tate, în creșterea și îngrășarea 
porcilor. în selecționarea și îm
bunătățirea efectivelor de ani
male. in folosirea cu maximum 
de eficiență a capacităților pro
ductive ale fermelor întreprin
derii. Rodul acestor preocupări 
se regăsește în prezent în du
blarea producției animaliere pe 
aceeași unitate de suprafață 
construită, producție care, în 
1978, va depăși 28 000 de tone 

din Iugoslavia, care, la invitația 
secretarului general al partidu
lui a făcut o vizită în țara 
noastră.

în cursul zilei de marți, secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. a 
făcut o vizită de lucru în jude
țul Timiș.

La sosire, în gara Băneasa, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 

întocmai prețioasele dumnea
voastră indicații și îndemnuri.

Alți numeroși tineri, cu ace
eași emoție in suflet, au ieșit 
in tntimpinarea secretarului ge
neral al partidului, oferindu-i 
flori, florile bucuriei, ale grati
tudinii pe care toți locuitorii 
Timișoarei, intregul nostru popor 
o nutrește față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Incheindu-și vizita in aceas
tă unitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu felicită colectivul în
treprinderii pentru realizările 
obținute și cere să se acționeze 
cu și mai multă energie pentru 
ca întreaga activitate să se ri
dice la cerințele de calitate și 
eficiență economică pe care le 
impune acest cincinal al revolu
ției tehnico-științifice.

carne. Printre cele 23 de ferme 
ale Întreprinderii care au atins 
cei mai inalți indici de folosire 
a capacităților construite se află 
și cea de la Sinandrei, unde, 
prin mecanizarea întregului pro
ces de întreținere și ingrășare a 
porcilor, precum și prin crește
rea lor in hale supraetajate, s-a 
ajuns ca un singur lucrător să 
poată îngriji peste 9 000 de ani
male.

Apreciind rezultatele bune ob
ținute de zootehniști, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a recoman
dat, în discuția cu reprezentan
ții ministerului de resort, cu cei
lalți specialiști ca aceste meto
de moderne, de mare eficiență 
economică, să fie extinse și in 
alte unități, astfel incit produc
tivitatea muncii să înregistreze 
valori ridicate, să scadă cheltu
ielile materiale și consumul de 
forță de muncă.

în cadrul vizitei au fost ana
lizate. de asemenea, realizările 
și preocupările industriei de 
specialitate privind fabricarea 
de noi mașini și utilaje menite 
să contribuie la ridicarea gra
dului de mecanizare a muncii 
în toate sectoarele de producție 
din agricultură, activitate la 
care își aduc o importantă con
tribuție și unitățile de profil din 
județul Timiș, care au prezentat 
o serie de utilaje noi sau repro
iectate cu performante ridicate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut și aici ca gama acestor 
mașini și utilaje să fie lărgită, 
să se intensifice producția 
de mijloace mecanice pen
tru agricultură, pentru a se 
permite acestui important sector 
al economiei naționale să înre
gistreze ritmuri înalte în toate 
ramurile producției vegetale șl 
animale.

Noua vizită de lucru a tova
rășului Nicolae Ceaușescu în 
județul Timiș a scos încă o dată 
în evidență neslăbita sa preocu
pare pentru felul în care se 
realizează în fiecare unitate e- 
conomică. în fiecare județ al 
tării indicatorii care definesc 
etapa pe care o străbate acum 
economia noastră națională : ri
dicarea neîncetată a calității pro
duselor. sporirea, printr-un efort 
comun, a eficienței economice, 
perfecționarea modului do orga
nizare a muncii și producției, 
legarea strînsă, organică, a cer
cetării tehnico-științifice de ce
rințele reale, concrete, ale pro
ducției. Din dialogul purtat de 
secretarul general al partidului 
cu factori de răspundere si spe
cialiști ai unităților; vizitate, din 
tot ce i-a fost prezentat rezultă 
că județul Timiș dispune de 
largi posibilități materiale și 
umane, pentru a duce ia înde
plinire importantele obiective 
ce-i revin din hotăririle Congre
sului al XI-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.

★
La amiază, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu. ceilalți conducători 
de partid și de stat, care l-au 
însoțit în această vizită, au pă
răsit orașul Timișoara, plecînd 
cu un tren special spre Bucu
rești.

în gara municipiului, au venit 
să conducă pe secretarul gene
ral al partidului mii de locuitori 
ai orașului — români, germani, 
maghiari, sîrbi — care și-au ma
nifestat încă o dată prin ovații 
și urale, hotărîrea de a îndeplini 
neabătut sarcinile trasate de 
partid, indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

în această atmosferă, tovară
șul Nicolae Ceaușescu si-a luat 
rămas bun de la tovarășul Mi
hai Telescu. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Timiș al P.C.R.. de la 
membrii birourilor comitetelor 
județean și municipal de 
partid, de la oamenii muncii 
veniti să-1 salute la plecare.

fost salutat de tovarășii Emil 
Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe 
Cioară, Lina Ciobanu, Ion Din- 
că. Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul 
Niculescu, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte 
Răutu, Iosif Uglar. Ștefan Voi- 
tec. Ion Coman, Miu Dobrescu, 
Nicolae Giosan, Constantin 
Dăscălescu, Aurel Duma, Ion 
Stănescu.



OBIECTIVUL PRINCIPAL AL REUNIUNII DE LA BELGRAD

Elaborarea unui document final
Amplu capitol referitor 
la România in noul

care să cuprindă măsuri concrete volum al „Enciclopediei
Mexicului"

de Întărire a securității și de dezvoltare
a cooperării pe continent

în ședința plenară tie marți după-amiază a Reuniunii de la 
Belgrad a reprezentanților țărilor participante la Conferința pen
tru securitate și cooperare in Europa (C.S.C.E.) un mare număr 
de delegații și-au expus punctul de vedere in legătură cu re
zultatele obținute în procesul de negociere, modul în care se 
desfășoară lucrările, conținutul și natura documentului final și 
alte probleme referitoare la

în intervenția sa, șeful dele
gației române, ambasadorul Va
lentin Lipatti, a prezentat modul 
în care 
lucrările 
locul și 
procesul 
final, de 
dezvoltare a cooperării pe con
tinent. Reprezentantul tării 
noastre a subliniat, în primul 
rind, că obiectivul principal al 
reuniunii, definit prin Actul 
final și prin deciziile întllniril 
pregătitoare de anul trecut, !1 
constituie elaborarea unui docu
ment final politic de substanță, 
care să cuprindă decizii și mă
suri concrete menite să ztimule- 
ze în viitor aplicarea Actului 
final, ceea ce ar contribui la în
tărirea securității șl dezvoltarea 
cooperării In Europa, la conso
lidarea cursului destinderii care 
este incă fragil. Numai un astfel 
de document va fi In măsură să 
asigure dinamizarea procesului 
de aplicare a Actului final și 
continuarea cu succes a procesu
lui de cooperare multilaterală 
initiat prin semnarea Actului 
final al C.S.C.E.

Cu acest obiectiv principal In

țara noastră concepe 
reuniunii de la Belgrad, 
importanța acesteia în 

de aplicare a Actului 
Întărire a securității și

lucrările reuniunii.
centrul preocupărilor reuniunii, 
cu hotărirea tuturor delegațiilor 
de a lua în considerare toate 
propunerile și inițiativele con
crete prezentate de-a lungul 
procesului de negociere și cu 
participarea directă, nemijloci
tă a tuturor delegațiilor la toate 
fazele de negociere se va ajunge 
la elaborarea unui document 
echilibrat, de substanță și lntr-o 
perioadă de timp rezonabilă — 
a precizat șeful delegației 
române.

în intervențiile lor, numeroasa 
delegații, ca cele ale U.R.S.S.,
R. F.G., Danemarcei, Poloniei,
S. U.A., Iugoslaviei, Maltei și 
altele s-au pronunțat pentru In
tensificarea procesului de nego
ciere, pentru găsirea, pe toate 
căile posibile, a unor formulări 
care să dea satisfacție tuturor 
delegațiilor și care. In final, să 
se constituie Intr-un document 
echilibrat, substanțial.

în 
tora 
mul 
Mexicului", 
amplu capitol referitor la țara 
noastră.

După prezentarea geografică, 
sînt redate momente de refe
rință din istoria poporului ro
mân: crearea primului stat dac 
centralizat și independent, uni
rea principatelor române desă- 
virșirea procesului de unitate 
națională, la 1 decembrie 1918, 
crearea, la 21 mai 1921, a Parti
dului Comunist Român, semni
ficația insurecției naționale an
tifasciste, de la 23 August 1944, 
rolul P.C.R. și al formațiunilor 
patriotice in războiul de elibe
rare a tării, participarea Româ
niei la războiul antihitlerist, pre
cum și date ale evoluției statu
lui nostru in perioada de la eli
berare șl pină in prezent

L* capitolul privind relațiile 
româno-mexlcane este eviden
țiată vizita in Mexic a președin
telui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
fiind menționate documentele 
semnate cu acest prilej. Este re
produsă, de asemenea, o Ima
gine de la sosirea președintelui 
român in Mexic, primirea caldă 
făcută de populație tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

editura „Impresora y Edi- 
Mexicana" a apărut volu- 
al 11-lea al „Enciclopediei 

care cuprinde un

ATENA — Conferința 
internațională privind 

pacea, securitatea 
și cooperarea 
în Mediterana

La Atena s-a desfășurat 
Conferința internațională 
privind pacea, securitatea 
si cooperarea în Medi
terana.

în cadrul lucrărilor Conferin
ței, reprezentanții țării noastre 
au relevat că România socialis
tă. opinia publică din țara noas
tră 
păcii și securității in Meditera
na, ca și în zona Balcanilor. 
S-a subliniat, de asemenea, in
terdependenta dintre eforturile 
ce se depun în prezent pe plan 
european pentru transpunerea 
in viată a normelor și principii
lor cuprinse in Actul final al 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare in Europa, astfel in
cit popoarele din Europa și din 
întreaga lume să-și poată dedi
ca toate eforturile progresului 
și păcii, într-un climat de liniș
te și securitate, pe baza respec
tării drepturilor lor inalienabile 
la independență și suveranitate 
națională, a colaborării libere și 
egale, atit pe plan politic, cit și 
economic, fără nici un amestec 
din afară.

aoardă o atenție specială

ORIENTUL
APROPIAT
• DECLARAȚII PRIVIND 

AȘEZĂRILE ISRAELIENE DIN 
TERITORIILE ARABE OCUPATE

lntr-o declarație, purtătorul 
de cuvint al Casei Albe, Jody 
Powell, a precizat că afirma
țiile făcute la 10 februarie de 
secretarul de stat, Cyrus Van
ce. cu privire la așezările isra- 
eliene din teritoriile arabe ocu
pate reprezintă „o reafirmare 
a poziției guvernului S.U.A. 
asupra acestei probleme ; a- 
ceastă poziție a fost repetată 
în mod public sau particular 
de diferite oficialități america
ne. din septembrie 1967 și pină 
azi". El a adăugat că, potrivit 
acestui punct de vedere, 
vemul S.U.A. a considerat 
consideră că 
reprezintă un obstacol în calea 
păcii, sint contrare dreptului 
internațional, iar perspectivele 
pentru o pace justă și durabilă 
in Orientul Mijlociu ar fi mai 
evidente dacă se pune capăt a- 
cestei activități de stabilire a 
unor așezări umane".

gu
și 

..aceste așezări

„Deosebirile noastre de ve
deri cu secretarul de stat Cyrus 
Vance, declarațiile sale și răs
punsul guvernului nu au modi
ficat nimic în procesul destin
derii", a precizat primul mi
nistru al Israelului, Menahem 
Begin. într-o conferință de pre
să ținută la Tel Aviv.
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□S3
a primit pe conducătorul

delegației guvernamentale române
Tovarășul Emil Drăgănescu, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
conducătorul delegației guver
namentale române la lucrările 
celei de-a IlI-a sesiuni a Comi
siei mixte guvernamentale ro
mâno-siriene de cooperare eco
nomică, științifică și tehnică, a 
fost primit de Abdel Rahman 
Khleifawi, membru al Coman
damentului Național al Partidu
lui Baas Arab Socialist, pre
ședintele Consiliului de miniștri 
al Republicii Arabe Siriene.

în cadrul convorbirii, a fost 
evidențiat rolul hotăritoi* al in- 
tîlnirilor de la București și Da
masc ale președinților Nicolae 
Ceaușescu și Hafez Al-Assad în 
stabilirea bazelor trainice ale 
continuei dezvoltări și adînciri 
a raporturilor bilaterale, menite

Delegați* Consiliului Național 
al Frontului Unității Socialiste, 
condusă de tovarășul Iosif Banc, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. «1 P.C.R., secretar al Con
siliului Național al F.U.S., care 
face o vizită de prietenie In 
R.F. Germania, la invitați* con
ducerii Partidului Liber-Demo- 
erat, »-* intilnit cu ministrul fe-

FRANȚA. Aspect din timpul unei demonstrații a oamenilor muncii din Paris pentru condiții mai 
bune de lucru

bloc notes
„Grey Scouts“ la treabă• ••

...Oameni îngenuncheați, purtind pe față și pe corp ur
mele loviturilor. In fața lor, militari cu însemnele cavale- 

revol- 
regi-

Scouts", îndreptîndu-și țevile 
îndrăznit să se ridice contra

riei rhodesiene, „Grey 
verelor spre cei ce-au 
mului...

O imagine reprodusă In numeroase publicații dinO imagine reprodusă In numeroase publicații din lume. 
Un adevărat document-mărturie, care nu putea rămine fără 
ecou. Și totuși... „Nici o urmărire judiciară nu va fi pusă 
in aplicare împotriva membrilor cavaleriei rhodesiene" — 
declara cu cinism la Salisbury purtătorul de cuvint al ar
matei lui Ian Smith. Acuzațiile de atrocități comise împo
triva unor cetățeni de culoare in toamna anului trecut, 
sint — se spune — lipsite de temei. „Oamenii legii" — re
prezentând bineînțeles legile rasiștilor •— au fost găsiți 
„basma curată". Lipsa de disponibilitate a unor martori- 
cheie, dificultățile juridice 
terminat" autoritățile să 
anchetă.

Cu toate acestea, dovezile 
publicat declarații ale unor 
unui reporter, Ross Baugham, de la Agenția Associated 
Press. Dacă făptașii n-au fost vinovați, atunci de ce le-au 
fost totuși aplicate „simple sancțiuni disciplinare"? Nimeni 
nu-și punea mari speranțe intr-o pedepsire exemplară. 
Sîntem doar in perimetrul stăpinit de cutumele apartheidu
lui, ăle cruntei exploatări rasiale. Ce ne putem aștepta de 
la un regim care alocă circa 1 milion de dolari pe zi scopu
rilor represive, lichidării rezistenței populației autohtone. 
Intr-un fel — se relevă in cercurile suspuse ale regimului 
— „Grey Scouts" trebuie să-și justifice existența, fondurile 
pe care le consumă. Numai că Ian Smith et Co. scapă din 
vedere un aspect esențial și anume că patrioții Zimbabwe 
sint gata, chiar cu prețul vieții, să instaureze in propria lor 
țară regulile și legile majorității, ca populația să poată 
trece la o viață nouă, liberă. Și, in fața nemulțumirii 
crescînde a populației de culoare, dar și a unora din albi, 
Ian Smith flutură falsa ramură de măslin, In spatele căreia 
încearcă zadarnic să perpetueze un regim condamnat de 
istorie.

Cavaleria rhodesiană este un mijloc, instrumentul prin 
care șeful guvernului Își pune in aplicare politica. Iar 
pentru șeful regimului rasist, scopul scuză mijloacele. „Grey 
Scouts", sub asemenea pavăză, iși continuă liniștită 
treaba...

in materie de probe „au de
pună capăt simulacrului

tristă. Ziare din Rhodesia 
martori oculari, inclusiv

de

au 
ale

I. TIMOFTE

sa

să contribuie la progresul am
belor țări și popoare. S-a făcut, 
de asemenea, un schimb larg de 
vederi asupra ansamblului rela
țiilor româno-siriene, cu referire 
specială la cooperarea economi
că și schimburile comerciale, 
relevîndu-se dinamismul acesto
ra. expresie a încrederii și sen
timentelor de prietenie sinceră 
ce leagă popoarele român și si
rian.

La întrevedere, care s-a des
fășurat intr-o atmosferă cordia
lă. deosebit de prietenească, a 
luat parte Jami! Shaya. mem
bru al 
nai al 
cialist, 
bleme 
sirian.
Manciur, ambasadorul României 
în Siria.

Comandamentului Natio- 
Partidului Baas Arab So- 
vicepremier pentru pro- 
economice a! guvernului 
A fost prezent Emilian

s-

deral al economiei, Otto Graf 
Lambsdorff. și cu Marfin Gru
ner, secretar de stat la Ministe
rul Economiei, președintele păr
ții R.F.G. în Comisia mixtă gu
vernamentală de colaborare eco
nomică, industrială și tehnică 
dintre România și R.F.G.

Cu acest prilej, a fost subli
niată dezvoltarea ascendentă a 
raporturilor de colaborare eco
nomică dintre cele două țări, 
hotărirea ambelor părți de a di
versifica și adinei colaborarea și 
cooperarea 
vest-germană.

In cadrul convorbirilor, 
fost apreciate bunele rfelațil 
se dezvoltă între România 
R.F. Germania, contactele din
tre F.U.S. și P.L.D., în interesul 
înțelegerii și colaborării 
popoarele celor 
cauzei păcii in 
lume.

La întîlnire a 
basadorul României la 
Ion Morega.

economică româno- f
au 

care 
șl

intre 
două țări, al 
Europa și în

participat am- 
Bonn,

(guvernul) 
președinția 

al Legii 
Mohammad

• LA ISLAMABAD s-a În
trunit, in prima sa ședință, Co
mitetul Consilierilor 
Pakistanului, sub 
admi nistratorului -șef 
marțiale, generalul
Zia-Ul-Haq. Au fost discutate 
probleme privitoare la agricul
tură și asigurarea populației 
țării cu alimente, precum și as
pecte ale politicii financiare și 
economice.

Conferința de presă a președintelui Consiliului 
Militar Administrativ

In cursul unei conferințe da 
presă organizate la Addis Abe
ba, președintele Consiliului Mi
litar Administrativ Provizoriu al 
Etiopiei, lt-col. ‘Mengistu Haile 
Mariam, a declarat că Etiopia 
nu vrea decît să-și elibereze 
propriul teritoriu, nu are aspi
rații expansioniste. Soluția pe 
care noi o indicăm, a arătat 
Mengistu Halle Mariam, este 
simplă: neamestecul in trebu
rile interne ale altor state șl 
popoare. Războiul defensiv va 
merge. In ce ne privește, doar 
pină la granit* cu Somalia.

Abordind apoi problemele le
gate de situația din Eritreea. 
vorbitorul a declarat: Consiliul

5

Provizoriu dl Etiopiei
Militar Administrativ Provizoriu 
a făcut ce este posibil pentru o 
soluție pașnică, pe baza Decla
rației politice asupra Eritreei din 
mai 1976. Grupurile secesioniste 
au interpretat drept o slăbiciu
ne propunerile noastre de pace. 
Aceste grupuri trebuie să înțe
leagă că vom face în continuare 
eforturi pentru o soluție pașni
că. Iar dacă va fi necesar, răz
boiul va continua timp de gene
rații. în orice caz, suveranitatea 
și integritatea teritoriului nostru 
național nu constituie obiect de 
negocieri.

de Eliberare al O.U.A
Inaugurfnd lucrările celei de-a 

XXX-a sesiuni a Comitetului de 
Eliberare al Organizației Uni
tății Africane, care se desfășoa
ră la Tripoli, Moammer El 
Geddafl, secretar general al Ja- 
mâhlriei 4rahe Libiene Popu
lare Socialiste, a avertizat că 
„există posibilitatea ca forțele 
colonialiste să reintre în Africa 
pe fereastră, după ce au fost 
scoase pe ușă".

Trecînd in revistă o serie de 
puncte de Încordare de pe con
tinent, Moammer El Geddafi a 
spus că aceste chestiuni sint 
„strict africane" șl popoarele 
continentului trebuie să respingă 
orice tentativă de imixtiune din 
exterior. Referindu-se la conflic
tul dintre Somalia și Etiopia, 
șeful statului libian a spus că 
această dispută trebuie soluțio
nată „la nivel bilateral și multi
lateral, dar In orice caz în ca
drul Organizației Unității Afri
cane".

TINERETUL - DEZARMAREA
0 RELAȚIE A PĂCII, 0 RHAIIE A VIITORULUI IMEDIAT

JO ' ■>

Ancheta internațională a „Scmteîitinen^

Reprezentanți ai unor organizații de tineret din 
Europa vorbesc despre răspunderile generației 

in înfăptuirea acestui deziderat (II)
Continuăm să publicăm în numărul de față răspunsurile la ancheta internațională a 
„Scînteii tineretului". Am adresat interlocutorilor noștri, reprezentanți ai unor organi
zații de tineret și studenți europene, de diferite orientări politice, filozofice și religioa

se, următoarele întrebări :
1. Care sînt, în opinia dv., măsurile con

crete menite să facă efectiv procesul dez
armării ?

2. Care considerați că este rolul tinerei

generații, al organizațiilor de tineret in 
lupta pentru înfăptuirea dezarmării ?

3. Cum acționează organizația pe care o 
reprezentați pentru împlinirea acestui de
ziderat vital al umanității ?

KIRIL KOTZALIEV, șeful secției internaționale a C.C. al Uniunii Tineretului 
Comunist Dimitrovist din R.P. Bulgaria

încheierea cu 
a Conferinței 
securitate și 

Europa, 
sarcinile 

principale pentru țările con
tinentului o constituie rezol
varea „dosarului" dezarmă
rii. Desigur, aceasta nu este o 
problemă ușoară, dimpotrivă, 
dezarmarea, trebuie să fim rea
liști, este un proces complicat, 
dificil. In ceea ce ne privește, 
asociem imperativul înfăptuirii 
dezarmării cu lupta pentru 
pace, împotriva războiului, pen
tru progres social. Fiindcă, a- 
beranta cursă a înarmărilor, cu 
tot ce presupune aceasta, influ
ențează direct pacea, dezvolta
rea liberă a popoarelor. Dacă 
s-ar utiliza in scopuri pașnice 
măcar o parte din uriașele fon
duri pe care le înghite an de 
an fabricarea de noi arme, evi
dent, s-ar putea face foarte 
mult pentru bunăstarea omului, 
pentru învingerea stării de sub
dezvoltare, pentru eradicarea 
foametei, bolilor, a analfabetis
mului, care încă mai afectează, 
in plin secol XX, sute și sute 
de milioane de oameni. Ne pro
nunțăm ferm pentru instituirea 
unui climat de colaborare și

IDupă
succes
pentru 
cooperare in

una din 
pentru țările 
o constituie

pace în Balcani, in Europa și în 
întreaga lume, pentru încetarea 
cursei înarmărilor, împotriva 
producerii unor noi tipuri de 
arme din ce în ce mai distrugă
toare, pentru adoptarea 
măsuri de reducere a 

militare in Europalor

unor 
efective- 
centrală.

Retrospectivă Fritz Lang
Compania națională de teatru și cine

matografie din Londra organizează in 
prezent o retrospectivă a filmelor cele
brului regizor Fritz Lang, decedat de 
curind. Retrospectiva constituie un o- 
magiu la adresa artistului antifascist, care 
in 1933 a refuzat o propunere de colabo
rare făcută de șeful propagandei naziste, 
Goebbels, și a emigrat din Germania.

In cadrul manifestării vor fi prezen
tate cele mai. reprezentative creații ale 
marelui regizor, de Ia peliculele realizate 
in perioada Republicii de la Weimar, 
pină la filmele create la Hollywood in 
anii ’50, intre care „Cintecul Nibelungi- 
lor", „Metropolis", „Testamentul doctoru
lui Mabuse" și altele.

și motivarea de rigoare: numărul In cauză 
„simbolizează relațiile sale reciproce cu 
societatea și reflectă identitatea sa per
sonală șt filozofică". Eforturile petițio
narului s-au dovedit insă zadarnice, căci 
magistratul a făcut apel la jurisprudență. 
invocind o decizie a Curții supreme din 
statul american Neto Jersey, care admite 
refuzul de a lua in considerare orice 
cerere privind adoptarea unui nume con-

componente ale „elixirului tinereții", da
torită căruia Aba Odekye, o locuitoare 
din estul Ghanei, decedată recent in 
satul său natal, a atins uluitoarea vîrstă 
de 154 de ani. De asemenea, după cum 
declara chiar ea, un alt „secret" al lon
gevității sale l-a constituit mersul pe 
jos practicat cu consecvență. Dintre copiii 
pe care i-a născut Aba Odekye mai sint 
in viață cinci, unul dintre ei avind virsta 
de 94 de ani. Mult mai mulți, sînt, firește, 
nepoții și strănepoții bătrinei, 
număr se ridică la 268.

al căror

Viscol in Tunisia

O cerere ciudată
Un judecător din orașul american 

Minneapolis s-a aflat in fața unei cereri 
ciudate: petiționarul Michbel Dengler era 
nemulțumit de numele ce-l purta și dorea 
să fie întocmite formele legale pentru a 
se putea numi... 1 069! Nemulțumitul avea

siderat „bizar". Iar pentru a se face mai 
bine înțeles, judecătorul a calificat ce
rerea drept „ofensă adusă demnității 
umane", relevind că acceptarea unor 
astfel' de „nume" amenință membrii so
cietății cu depersonalizarea.

„Elixirul tinereții" ?
Supa din ulei de palmier și legumele 

reprezintă, în opinia multora, principalele

Asupra regiunii tunisiene 
nord-vestul țării, situată la o 
de 700—850 metri, s-a abătut 
viscol, in urma căruia solul a 
perit cu un strat destul de 
zăpadă in aproape întreaga regiune. Tot
odată, ploile abundente care, începind de 
duminică, au căzut pe cea mai mare 
parte a teritoriului tunisian au provocat 
creșterea nivelului unor cursuri de apă 
și întreruperea circulației pe o serie de 
drumuri.

Kef din 
altitudine 
luhi un 
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pentru pace. După cum o con
firmă și Conferința tineretului 
și studenților din Europa pen
tru dezarmare, tineretul este o 
parte activă în eforturile gene
rale consacrate realizării aces
tui obiectiv, iar largul consens 
Înregistrat cu acest prilej este 
tocmai dovada preocupării noas
tre, a tinerilor, față de viitor, 
dorința de a avansa noi iniția
tive viabile in problema pe care 
am dezbătut-o.

vă răs- 
la această ln- 

fao 
Tinere- 

tr&lește at
este Inte-

înainte de a 
punde 
trebare doreso ■& 
o precizare, 
tul care 

Europa 
mod vital in realiza- 

progreselor In domeniul 
dezarmării, iar motivul este 
lesne de înțeles. în consecință, 
organizațiile de tineret trebuie 
să acorde prioritate educării ti
nerilor in spiritul păcii și prie
teniei, să le sădească ideea că 
nici o problemă nu se poate re
zolva prin forță, că a lupta pen
tru pace este o sarcină de prim 
ordin și că viitorul pașnic nu 
trebuie să aibă alternativă. De 
aici decurge și rolul Important 
pe care tinăra generație euro
peană, organizațiile sale 11 au 
de jucat în lupta, alături de 
celelalte forțe ale progresului 
și democrației, pentru Înfăptui
rea unei lumi lipsite de arme.

2

tăzi 
resat 
rea

in 
in 3 Organizația

acționează
noastră 

constant 
pentru educarea tine
retului bulgar in spi
ritul păcii șl 

Intre popoare, in 
pacea și socialismul 

legate. în

prie- 
ldeea 

sînt 
ulti—

teniei 
că 
Indisolubil 
ma perioadă am organizat o 
amplă campanie de luptă împo
triva producerii unor noi tipuri 
de arme, împotriva hotăriril 
Pentagonului de a fabrica bom
ba cu neutroni, împotriva es
caladării cursei* înarmărilor. Au 
avut loo mitinguri, reuniuni, au 
fost întocmite liste cu mii de 
semnături ale tinerilor, prin 
care aceștia își exprimau deza
cordul față de proliferarea noi
lor tipuri de arme.

CHRISTIAN KOUTZIN, secretar general al Uniunii Europene a Tineretului 
Democrat Creștin

mentare a unor noi arme. în 
opinia organizației noastre, con
ceptul dezarmării trebuie să 
cuprindă o suită de măsuri 
practice cum ar fi : semnarea 
unui acord internațional asupra 
interzicerii totale și generale a 
experiențelor nucleare, reduce
rea și lichidarea stocurilor de 
arme nucleare, încetarea simul
tană de către toate statele de a 
mai produce arme nucleare, 
stabilirea unui control interna
țional în acest domeniu, elabo
rarea unui sistem de neprolife- 
rare a armelor nucleare și 
semnarea sa de către toate sta
tele, interzicerea utilizării in 
alte scopuri decît pașnice a e- 
nergiei, reducerea mutuală și 
echilibrată a forțelor armate și 
a armelor convenționale, inter
zicerea fabricării de noi arme 
chimice și atomice, crearea de 
condiții favorabile pentru eva
cuarea trupelor străine de pe 
teritoriile altor state, semnarea 
unui acord general 
armarea 
membre

1 Dezarmarea este string 
legată de dezvoltarea 
cursului spre destin
dere. Din acest mo- 

,tiv, se impune respec
tarea tuturor prevederilor Actu
lui final de la Helsinki. Dez
voltarea cooperării in toate do
meniile la care se referă 
respectivul document nu poate 
decît să contribuie favorabil la 
întărirea spiritului de încredere 
între țările semnatare. în con
cepția noastră, toate acestea ar 
crea o bază reală pentru reali
zarea unui proces efectiv de 
dezarmare. Se poate spune Insă 
că in ciuda unor progrese în
registrate pe planul destinderii, 
cursa înarmărilor continuă în
tr-un ritm îngrijorător. Această 
cursă aduce mari prejudicii dez
voltării popoarelor, le împiedică 
să-și consacre o parte maî 
mare din bugetul național pen
tru nevoile sociale sau pentru 
realizarea unor programe de 
ajutor pentru categoriile socia
le defavorizate. Cursa înarmări
lor are de asemenea consecințe 
dezastruoase asupra țărilor în 
curs de dezvoltare, ea făcînd să 
apară o nouă formă de depen
dență față de statele industria
lizate. Sub masca ajutoarelor 
militare se perpetuează, adese
ori, neocolonialismul. Mai mult, 
cursa înarmărilor in țările lu
mii a treia servește drept pre
text luptei de extindere a sfere
lor de Influență, sau este utili
zată ca modalitate de experi-

beneficiari ar fi In mare parte 
tinerii. Din aceste motive, dar 
și din altele pe care nu le mai 
amintesc, tinerii, organizațiile 
de tineret, au un rol important 
în cadrul eforturilor, al acțiu
nilor vizind înfăptuirea dezar
mării. Cred de asemenea că în 
viitor acest rol al tinerei gene
rații va crește. Constatăm din 
ce in ce mai mult o unire a 
rîndurilor tineretului european, 
o lărgire a dialogului între or
ganizațiile de tineret cu orien
tări diferite, ceea ce poate să 
contribuie efectiv la întărirea 
climatului de destindere, la in
fluențarea crescîndă a factori
lor de decizie politică pentru 
adoptare» unor măsuri reale și 
viabile de dezarmare.

de către 
ale O.N.U.

privind dez- 
toate țările

2

un

că tineriiAș spune 
sînt primii interesați 
in realizarea dezar
mării. Fiindcă perico
lul pe care îl presu- 
nou război li vizează 
pe tineri. Totodată,

pune
mai ales .
reducerea bugetelor militare ar 
permite statelor să consacre 
sume sporite unor nevoi sociale, 
educative, culturale, ai căror

3V-am împărtășit cu 
puțin înainte concep
ția noastră despre 
dezarmare. Acordăm o 
însemnătate deosebită 

acestei probleme. Interesul 
nostru s-a vădit și în fazele 
pregătitoare ale Conferinței eu
ropene a tineretului și studenți
lor pentru dezarmare. După în
cheierea conferinței vom avea 
o largă dezbatere pe această 
temă cu organizațiile naționale 
ale tineretului democrat creștin 
și vom stabili direcțiile activi
tății noastre viitoare în acest 
domeniu.

Anchetă realizată de 
AUREL PERVA
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KURT WALDHEIM DESPRE 

NECESITATEA REORGANIZĂRII 
RELAȚIILOR ECONOMICE 

INTERNAȚIONALE
Intr-un mesaj adresat Comite

tului plenar pentru noua ordine 
economică internațională, secre
tarul general ai O.N.U., Kurt 
Waldheim, a chemat la reorga
nizarea relațiilor economice in
ternaționale, la eliminarea din 
sfera acestor relații a discrimi
nărilor. dictatului și inegalități
lor. El a reliefat că edificarea 
unei noi ordini economice inter
naționale ar corespunde intere
selor progresului social și eco
nomic al popoarelor, în special 
al popoarelor țărilor în curs de 
dezvoltare, ar contribui la ex
tinderea comerțului pe baza e- 
galității și avantajului reciproc.

• HUAN HUA, ministrul *- 
facerilor externe al R.P. Chine
ze, a primit delegația de con
gresmeni americani condusă de 
Henry Jackson, senator de
mocrat, aflată in vizită in R. P. 
Chineză — transmite agenția 
China Nouă.

unei soluții echitabile, In con
formitate cu rezoluțiile Orga
nizației Națiunilor Unite.
• LA 14 FEBRUARIE, Ia 

Geneva a avut loc o nouă ședin
ță plenară a Comitetului pentru 
dezarmare. Au luat cuvîntul 
delegații Indiei, Cehoslovaciei și 
R.F. Germania, care au expus 
punctele de vedere ale țărilor 
respective cu privire la modul 
de desfășurare a lucrărilor Co
mitetului.

LIMA. EXPOZIȚIE DE ARTA 
POPULARA ROMÂNEASCA

pe o stradă situată în plin cen
trul Romei, anunță agenția 
A.N.S.A. Agenția precizează că 
Palma, consilier de casație — 
unul din cele mai înalte grade 
in ierarhia magistraturii italiene 
— se ocupa de problemele peni
tenciarelor.

Atentatul, comis de trei per
soane rămase încă neidentifica
te, a fost revendicat de un grup 
de elemente extremiste care se 
autointitulează „Brigăzile roșii".

Palma este al treilea magis
trat italian asasinat de teroriști 
in ultimii doi ani și a șasea vic
timă a violenței din Italia din 
acest an.

PREȘEDINTELE CIPRULUI 
'* ATENALA

Președintele
Kyprianou, a 
Atena, intr-o 
patru zile. El 
convorbiri cu 
in legătură cu problema ciprio
tă, în perspectiva întîlnirii din
tre primul ministru al Greciei, 
Constantin Karamanlis, și pre
mierul Turciei, Biilent Ecevit. in 
luna martie. într-o declarație 
făcută inainte de plecarea din 
Nicosia, șeful statului cipriot a 
subliniat că poziția tării sale in 
ce privește soluționarea proble
mei Ciprului rămine fermă și 
este orientată spre realizarea

Ciprului, Spyros 
sosit, marți, la 
vizită oficială de 
urmează să aibă 

conducătorii greci

Criminalitatea
Pentru prima dată 

după anul 1973, cri
minalitatea a scăzut 
la New York, anul 
trecut inregistrin- 
du-se un total de 
încălcări ale legii cu 9 
la sută mai mic com
parativ cu 1976. Cu 
toate acestea, au fost

La Muzeul de artă popu
lară contemporană peruană 
din Lima s-a deschis expo
ziția de artă populară româ
nească.

La 
luat 
bile, 
sorul
președintele 
prietenie și relații culturale 
peruano-române.

A fost prezent Ion Comft- 
nescu, ambasadorul țării 
noastre la Lima.

inaugurare, la care a 
parte un numeros pu- 
a luat cuvîntul profe- 
Julio Castro Franco, 

Asociației de

• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
agențiile Reuter 
Presse, Ministerul 
de Interne a dat 
luni seara, o listă 
soane „aflate la dispoziția 
vernului militar". Cele 798 per
soane, în exclusivitate bărbați, 
se află actualmente deținute in 
închisoarea din orașul La Plata, 
la 60 km sud de Buenos Aires, 
precizează un comunicat oficial.

UN NOU ATENTAT COMIS 
DE ELEMENTE EXTREMISTE 

IN ITALIA
Riccardo Palma, un magistrat 

Italian, a fost asasinat, marți di
mineață, cu focuri de mitralieră,

și France 
argentinian 
publicității, 

de 798 per- 
gu-

la New York
de cri- 
dintre 

omuci- 
furturi 

și 
agresiuni.

Newcomise 122 000 
me majore, 
care 1 557 de 
deri, 74 404
cu mină armată
42 056 de
Cifrele sînt ceva mai 
mici decît cele din 
1971, considerat an 
record in materie de

aces- 
mi-

criminalitate la 
York.

Adăugind la 
tea și delictele 
nore, totalul încălcă
rilor legii a fost de 
658 147 (cu 7,3 la sută 
mai redus decît în 
anul 1976).

• COSMONAUȚII Iuri Ro
manenko și Gheorghi Greciko 
îsi continuă activitatea la bor
dul complexului orbital de cer
cetări științifice „Saliut-6"— 
„Soiuz-27“. Programul zilei de 
marii a prevăzut lucrări pregă
titoare în vederea unor expe
riențe tehnologice.

Cosmonauțil se simt bine, in
formează agenția TASS.

CONVORBIRI 
IUGOSLAVIA-C.E.E.

La Bruxelles au început con
vorbiri între Iugoslavia si C.E.E. 
în legătură cu încheierea unui 
nou acord care să reglementeze 
relațiile părților în domeniul 
comerțului și cooperării econo
mice. Conducătorul delegației 
iugoslave — informează agenția 
Taniug — a relevat că soluțiile 
propuse de C.E.E. nu oferă ga
ranții necesare ca acordurile in
cluse în declarația Iugoslavia — 
C.E.E.. din decembrie 1976, să 
fie transpuse în practică. Rela
țiile economice ale Iugoslaviei 
cu C.E.E. sint marcate prin pro
bleme structurale majore, pro
bleme manifestate înainte de 
toate în deficitul considerabil 
înregistrat de partea iugoslavă, 
care a atins anul trecut 2,4 mi
liarde dolari.

CINCI PARTIDE POLITI- 
spaniole — Partidul Socia- 
Muncitoresc Spaniol, Parti- 
Comunist din Euskadi, Par- 

Basc, 
din

CE 
list 
dul 
tidul Democrat Creștin 
Partidul Socialist Popular 
Euskadi și Uniunea Centrului 
Democratic — au hotărit, 
Bilbao, să ia contact cu 
mura militară a organizației se-

la 
ra-
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paratiste basce E.T.A., pentru 
a-i cere să renunțe la lupta ar
mată — informează agenția 
France Presse.

• POTRIVIT APRECIERII 
Grupului special de lucru al 
Comisiei O.N.U. pentru dreptu
rile omului, care își desfășoară 
lucrările la Geneva, 
măsurile de violare 
lor și libertăților 
Chile continuă. Pe 
blemelor critice" în 
meniu în Chile figurează 
fuzul autorităților de a explica 
dispariția a 1 000 de deținuți 
politici, absența garanțiilor con
stitutionale, menținerea stării 
de asediu și desfășurarea unei 
campanii sistematice împotriva 
celor care sînt suspectați că se 
opun regimului, a membrilor 
sindicatelor și împotriva acti
vităților umanitare a bisericii 
catolice".

acțiunile și 
a drepturi- 
civile 
lista 
acest

din 
„pro- 

do- 
„re-

O DECLARAȚIE A 
SECRETARULUI GENERAL 

AL F.D.I.F.

Din cele aproximativ 350 
de miliarde de dolari care se 
cheltuiesc anual în lume 
pentru înarmare, patru mi
liarde ar fi suficiente pentru 
a asigura hrana a 200 000 000 
de copii subnutriți. Alte 9 
miliarde de dolari sînt strin
gent necesare pentru alfabe
tizarea a 900 000 000 de per
soane, a declarat, într-un in
terviu acordat agenției A.D.N. 
Fanny Edelmann, secretar 
general al Federației Demo
crate Internaționale a Femei
lor (F.D.I.F.).

SESIUNEA COMISIEI O.N.U, 
PENTRU PROBLEMA 

STUPEFIANTELOR

La Palatul Națiunilor din Ge
neva a început luni a cincea se
siune a Cwnisiei O.N.U. pentru 
problema stupefiantelor — prin
cipalul organ din cadrul O.N.U. 
de combatere a narcomaniei.

Rapoartele prezentate spre e- 
xaminare comisiei relevă că în 
S.U.A., țările Europei occidentale 
și în alte state occidentale nar
comania continuă să ia amploa
re, fenomenul fiind însoțit de în
mulțirea cazurilor în care abuzul 
de droguri provoacă moartea ce
lor care au căzut victimă acestui 
viciu.
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